# COMUNE DI BORGO VENETO Provincia di Padova

## Parere dell'organo di revisione sulla proposta di BILANCIO DI PREVISIONE 2021 – 2023 e documenti allegati

L'ORGANO DI REVISIONE

Dott. Maurizio Venica



## L'ORGANO DI REVISIONE

Verbale n. 31 del 11/12/2020

## PARERE SUL BILANCIO DI PREVISIONE 2021-2023

Premesso che l'organo di revisione ha:

- esaminato la proposta di bilancio di previsione 2021-2023, unitamente agli allegati di legge;
- visto il Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267 «Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali» (TUEL);
- visto il Decreto legislativo del 23 giugno 2011 n.118 e la versione aggiornata dei principi contabili generali ed applicati pubblicati sul sito ARCONET- Armonizzazione contabile enti territoriali;

#### presenta

l'allegata relazione quale parere sulla proposta di bilancio di previsione per gli esercizi 2021-2023, del Comune di Borgo Veneto che forma parte integrante e sostanziale del presente verbale.

L'ORGANO DI REVISIONE Dott. Maurizio Venica

## Sommario

PREMESSA E VERIFICHE PRELIMINARI	4
NOTIZIE GENERALI SULL'ENTE	4
DOMANDE PRELIMINARI	4
VERIFICHE DEGLI EQUILIBRI	5
GESTIONE DELL'ESERCIZIO 2020	5
BILANCIO DI PREVISIONE 2021-2023	6
Riepilogo generale entrate e spese per titoli	6
Fondo pluriennale vincolato (FPV)	9
Previsioni di cassa	9
Verifica equilibrio parte corrente e parte capitale anni 2021-2023	11
Entrate e spese di carattere non ripetitivo	13
La nota integrativa	14
VERIFICA COERENZA DELLE PREVISIONI	15
Verifica della coerenza interna VERIFICA ATTENDIBILITA' E CONGRUITA' DELLE PREVISIONI ANNO 2021-2023	15
A DESTRUCTION AT LENDIBILITY E CONGROTTA, DELLE PREVISIONI ANNO 2021-2023	1 /
A) ENTRATE Entrate da fiscalità locale	
Risorse relative al recupero dell'evasione tributaria	19
Sanzioni amministrative da codice della strada	19
Proventi dei beni dell'ente	20
Proventi dei servizi pubblici	20
B) SPESE PER TITOLI E MACROAGGREGATI	21
Spese di personale	
Spese per incarichi di collaborazione autonoma	24
(art.7 comma 6, D. Lgs. 165/2001)	25
Spese per acquisto beni e servizi	25
Fondo crediti di dubbia esigibilità (FCDE)	
Fondi per spese potenziali	30
Fondo di garanzia dei debiti commerciali	31
ORGANISMI PARTECIPATI	31
SPESE IN CONTO CAPITALE	32
INDEBITAMENTO	
OSSERVAZIONI E SUGGERIMENTI	
CONCLUSIONI	35

## PREMESSA E VERIFICHE PRELIMINARI

L'organo di revisione del Comune di Borgo Veneto è stato nominato con delibera consiliare n. 11 del 30/07/2018.

#### Premesso

- che l'ente deve redigere il bilancio di previsione rispettando il titolo II del D. Lgs. 267/2000 (di seguito anche TUEL), i principi contabili generali e applicati alla contabilità finanziaria, lo schema di bilancio di cui all' allegato 9 al D. Lgs.118/2011.
- che è pervenuto allo scrivente lo schema del bilancio di previsione per gli esercizi 2021-2023, approvato dalla giunta comunale in data 10/12/2020 con delibera n. 137, completo degli allegati disposti dalla legge e necessari per il controllo.
- viste le disposizioni di Legge che regolano la finanza locale, in particolare il TUEL;
- visto lo statuto dell'ente, con particolare riferimento alle funzioni attribuite all'organo di revisione:
- visto lo Statuto ed il regolamento di contabilità;
- visti i regolamenti relativi ai tributi comunali;

Visto il parere espresso dal responsabile del servizio finanziario, ai sensi dell'art.153, comma 4 del D.Lgs. n. 267/2000, in data 11 marzo 2020 in merito alla veridicità delle previsioni di entrata e di compatibilità delle previsioni di spesa, avanzate dai vari servizi, iscritte nel bilancio di previsione 2021-2023:

L'organo di revisione ha effettuato le seguenti verifiche al fine di esprimere un motivato giudizio di coerenza, attendibilità e congruità contabile delle previsioni di bilancio e dei programmi e progetti, come richiesto dall'art. 239, comma 1, lettera b) del D.Lgs.n. 267/2000.

## NOTIZIE GENERALI SULL'ENTE

Il Comune di Borgo Veneto registra una popolazione al 01.01.2020, di n 6.983 abitanti.

#### DOMANDE PRELIMINARI

L'Ente entro il 30 novembre 2020 ha aggiornato gli stanziamenti 2020 del bilancio di previsione 2020-2022.

L'organo di revisione ha verificato che le previsioni di bilancio - in ossequio ai principi di veridicità ed attendibilità - sono suffragate da analisi e/o studi dei responsabili dei servizi competenti, nel rispetto dell'art. 162, co. 5, TUEL e del postulato n. 5 di cui all'allegato 1 del d.lgs n. 118/2011.

L'Ente ha gestito in esercizio provvisorio l'anno 2020;

L'Ente ha rispettato i termini di legge per l'adozione del bilancio di previsione 2021-2023.

L'Ente ha rispettato i termini di legge per l'adozione degli strumenti di programmazione (previsti dall'all. 4/1 del d.lgs. n. 118/2011).

Al bilancio di previsione sono stati allegati tutti i documenti di cui all'art. 11, co. 3, dei d.lgs. n. 118/2011; al punto 9.3 del principio contabile applicato 4/1, lett. g) e lett. h); all'art. 172 TUEL e al

DM 9 dicembre 2015, allegato 1, con particolare riferimento al Documento Unico di Programmazione (DUP).

L'Ente ha adottato il "Piano degli indicatori e dei risultati attesi di bilancio" di cui all'art. 18-bis, d.lgs. 23 giugno 2011 n. 118, secondo gli schemi di cui al DM 22 dicembre 2015, allegato 1, con riferimento al bilancio di previsione.

In riferimento allo sblocco della leva fiscale, ha deliberato modifiche alle aliquote dei tributi propri e/o di addizionali, nel merito ha confermato le aliquote dell'IMU e della TASI uniformate sui territori degli ex 3 (tre) comuni.

L'Ente ha adottato il Piano triennale di contenimento della spesa ai sensi dell'art. 2 comma 594 e segg. della legge n. 244/2007.

L'Ente non ha richiesto anticipazioni di liquidità a breve termine per l'accelerazione del pagamento dei debiti commerciali ai sensi dell'art. 1, commi da 849 a 857, della l. n. 145/2018 (legge di bilancio 2019).

L'Ente non si è avvalso della possibilità di rinegoziare i mutui della Cassa Depositi e Prestiti trasferiti al Ministero dell'Economia e delle finanze in attuazione dell'art. 5, commi 1 e 3 del d.l n. 269/2003, convertito con modificazioni dalla l. n. 326/2003, prevista dall'art. 1, comma 961 della legge di bilancio 2019, le cui modalità operative sono state definite dal D.M. 30/08/2019.

## VERIFICHE DEGLI EQUILIBRI

### **GESTIONE DELL'ESERCIZIO 2020**

L'organo consiliare ha approvato con delibera n. 12 del 18/06/2020 il rendiconto per l'esercizio 2019.

Da tale rendiconto, come indicato nella relazione dell'organo di revisione formulata con verbale n...12 in data 20/04/2020 si evidenzia che:

- sono salvaguardati gli equilibri di bilancio;
- non risultano debiti fuori bilancio o passività probabili da finanziare;
- è stato rispettato l'obiettivo del pareggio di bilancio;
- sono state rispettate le disposizioni sul contenimento delle spese di personale;
- non sono richiesti finanziamenti straordinari agli organismi partecipati;
- è stato conseguito un risultato di amministrazione disponibile (lett. E) positivo;
- gli accantonamenti risultano congrui.

La gestione dell'anno 2019 si è chiusa con un risultato di amministrazione al 31/12/2019 così distinto ai sensi dell'art.187 del TUEL:

Total Control of the	31/12/2019
Risultato di amministrazione (+/-)	• 211.290,67
di cui:	
a) Fondi vincolati	*
b) Fondi accantonati	37.986,80 *
c) Fondi destinati ad investimento	9.081,12 *
d) Fondi liberi	164.222,75 *
TOTALE RISULTATO AMMINISTRAZIONE	211.290,67

La situazione di cassa dell' Ente al 31 dicembre negli ultimi due esercizi presenta i seguenti risultati, mentre per l'anno 2020 l'importo presunto che si prevede di avere è di €. 1.200.000,00=:

#### Situazione di cassa

	2018	2019	2020
Disponibilità:	987.845,78	732.078,68	1.200.000,00
di cui cassa vincolata	0,00	0,00	0,00
anticipazioni non estinte al 31/12	0,00	0,00	0,00

L'ente si è dotato di scritture contabili atte a determinare in ogni momento l'entità della giacenza della cassa vincolata per rendere possibile la conciliazione con la cassa vincolata del tesoriere.

L'impostazione del bilancio di previsione 2021-2023 è tale da garantire il rispetto degli equilibri nei termini previsti dall'art. 162 del TUEL.

L'impostazione del bilancio di previsione 2021-2023 è tale da garantire il rispetto del saldo di competenza d'esercizio non negativo ai sensi art. 1, comma 821, legge n. 145/2018 con riferimento ai prospetti degli equilibri modificati dal DM 1 agosto 2019.

Ai fini della determinazione degli equilibri sono stati adeguatamente considerati gli effetti derivanti sia dall' eventuale applicazione della definizione agevolata dei ruoli ex d.l. n. 119/2018 sia delle ingiunzioni fiscali ex art. 15 d.l. 34/2019 e degli effetti della proroga delle definizioni agevolate ex art. 16-bis d.l. n. 34/2019 sia, infine, dall'annullamento automatico dei crediti fino a mille euro ex art. 4, comma 1 d.l. n. 119/2018 tenendo conto dei criteri di contabilizzazione dello stralcio indicati dall'art. 16-quater del d.l. n. 34/2019.

## **BILANCIO DI PREVISIONE 2021-2023**

L'Organo di revisione ha constatato che il sistema contabile adottato dall'ente, nell'ambito del quale è stato predisposto il bilancio di previsione, utilizza le codifiche della contabilità armonizzata.

Il bilancio di previsione proposto rispetta il pareggio finanziario complessivo di competenza e gli equilibri di parte corrente e in conto capitale, ai sensi dell'articolo 162 del Tuel.

Le previsioni di competenza per gli anni 2021, 2022 e 2023 confrontate con le previsioni definitive per l'anno 2019 sono così formulate:

#### Riepilogo generale entrate e spese per titoli

## BILANCIO DI PREVISIONE RIEPILOGO GENERALE DELLE ENTRATE PER TITOLI 2021

PRESURITAL   PRE									
TRIOLO   TIPOLOGIA   DENOMANAZIONE   PRECISIONE   PRECISIONE   PRECISIONE   PRECISIONE   PRECISIONE   PRECISIONE   PREVISIONE   PREVI						1			
TIOLO   TIPOLOGIA   DENOMINAZIONE   PRECISIONE   PRECIS				ł		PREVISION			
PRECEDENTE   QUELLO CIU ST   REPUSSION   PREVISION	TITOLO								
PRECEDENTE   CURLLO CUI SI RIFERROCE II   CURL CUI SI RIFERROCE		DENOMBIAZIONE		I I					
Competence   Com		DE NOMENT & LONG		İ		PRECEDENTE			
Fondo plurennale vincolato per spese certirali (1)   Previsions of the previsions									
Forder pluriennals vincolate per spesse cerrans   Provider   Provider pluriennals vincolate per spesse or conto capitale   Provider pluriennal provider pluriennal   Provider plurie				<b>'</b>			ANNO 2021	ANNO 2022	ANNO 2023
Fondo pluriennale vincolato per spese correnii (**) Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale Fondo pluriennale vincolato per apses in conto capitale Fondo pluriennale vincolato per altivité finanziarie Utilizzo manzo di Anninistraziona Competenza privisioni di 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00				İ		BILANGIO"		[	
Fondo pluriennale vincolato par spese un conto capitale   competenza prevision: de 96.929.02   0.00   0.0		Pand-thirty and				<u> </u>			
Fondo pluriennale vincolato per spese en conto capitate   Competenza prevision   di   0,00		Pondo piuriennaia vincolato per spasa correnti 11			di	160.802,68	0.60	0.00	A Ar
Fordo pluriamale vincolato per altivitá finanziarie		Fondo pturiennale vincolato per spese in conto partirate					•		0.00
Utilizzo nyanzo di Arministraziona pri elividi finanziaria  Utilizzo nyanzo di Arministraziona prievisioni di 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00					Q)	96.929,02	0,00	0,00	0,00
Utilizzo nvanzo di Anministraziona previsiona di 1955.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.0		Fondo pluriennale vincolato per attività finanziarie			di	8.00	0.00		
- di cui avanzo utilizzato anticipatamente 20 competenza previsione di cui Uliazzo Fondo anticipazioni di inquisita empressioni di cui Uliazzo Fondo anticipazioni di inquisita empressioni di cui Uliazzo Fondo anticipazioni di inquisita empressioni di cui Uliazzo Fondo anticipazioni di inquisita empressioni di cassa all'Il fesercizio di rifenmento empressione di cassa empressione di ca		10 divers manage of Association			٧.	0,00	0.00	0,00	0,00
- di cui avanzo utilizzato anticipatamente 12 previsioni di 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00		Othizzo avanzo di Amministraziono		previsioni	d⊧	1 955,60	0.00	0.00	0.00
- di cun Utilizzo Fondo anticipazioni di liquidità Fondo di Cassa ell' Il/Itesercizio di rifemmento  Tompetono di Cassa ell' Il/Itesercizio di rifemmento  Entrato correnti di natura tributaria, contributiva o previsioni di cassa previsione di cassa previsione di cassa 2 2.167 714,55 2.370 278,74  20000 Totale TITOLO Trasferimenti correnti  25.911.72 previsione di cassa 2 2.167 714,55 2.370 278,74  26.911.72 previsione di cassa 1.523,305,91 862,870,30  10000 Totale TITOLO Entrate in conto capitale  121.184,95 previsione di cassa 822,649,48 947,481,95  10000 Totale TITOLO Accensione Presiliti  31.920.20 previsione di cassa 82,649,48 947,481,95  10000 Totale TITOLO Anticipazioni di attituto tesoriore/cassiore  0.00 previsione di cassa 1.263,000,00 1.450,000,00 1.450,000,00 1.450,000,00 1.450,000,00 1.450,000,00 1.450,000,00 1.286,000,00 1.28		- di cui avanzo utilizzato antiginatamente (2)						0,00	0,00
Fondo di Cassa dil 1/1/lesercizio di rifemmento previsione di Cassa (1/1/lesercizio di rifemmento correnti di natura tributaria, contributiva (1/1/lesercizio di rifemmenti correnti (1/1/					di	0,00	0,00		
Fondo di Cassa all'1/fesercizio di rifemmento competenza previsione di cassa 732.078.68 1.200.000,00  Entrate correnti di natura tributaria, contributiva o 279.460,74 previsione di cassa 2.218.714,55 2.370.278,74  20000 Totale TITOLO Trasforimenti correnti 2.6911,72 previsione di cassa 2.218.714,55 2.370.278,74  20000 Totale TITOLO Entrate extratributarie 121.184,95 previsione di cassa 2.218.714,55 2.370.278,74  121.184,95 previsione di cassa 3.523.805,91 862.670,30  10000 Totale TITOLO Entrate in conto capitale 1.681.432,20 previsione di cassa 2.218.714,55 2.370.278,76  10000 Totale TITOLO Accensione Presilti 31.920.20 previsione di cassa 2.218.718,00 2.000.00 1.465.000,00 1.465.000,00 1.465.000,00 1.465.000,00 1.465.000,00 1.465.000,00 1.286.000,00 1.286.000,00 1.286.000,00 1.286.000,00 1.286.000,00 1.286.000,00 1.286.000,00 1.286.000,00 1.286.000,00 1.286.000,00 1.286.000,00 1.394.585,55 2.228.475,97 previsione di cassa 2.228.475,97 previsione di cassa 2.228.775,11,154 1.588.55 2.2288.775,11,154 1.588.55 2.2288.77		- di cui Utilizzo Fondo anticipazioni di liquidità				0.00			
10000 Totale TITOLO   Entrate correnti di natura tributaria, contributiva o previsione di cassa previsio					a)	0,00	0,00	00,0	0,00
10000 Totale TITOLO Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e previsione di cassa previsione di dalla di previsione di cassa previsione di dalla di previsione di cassa previsione di dalla di previsione		Fondo di Cassa all'1/1/esercizio di rifermento			assa	732.078.68	1 200 000 00		
1 perequativa 279,462,74 previsione di 2,081,816,00 2,090,816,00 2,005,816,00 2,000,818,000,818,0	···		·				1.200.000,00		
1 perequativa 279,462,74 previsione di 2,081,816,00 2,090,816,00 2,005,816,00 2,000,818,000,818,0	45000				·			<del></del>	
20000 Totale TITOLO   Entrate extraiributarie   121.184,95   previsione di cassa   1.623.805,91   862.670,30   869.297.00   686.097.01   680.097.0			279,460,74	previsione	ď	2.081.818.00	2.000.818.00	2 406 940 00	0.000
26.911,72   previsione   di   1.434 994.27   836.758,58   821.281,81   847.500.3   empletoriza   previsione di cassa   1.523.805,91   862.670,30	•	borodnatisa		competenza			2.000,010,00	2.100.010,00	2.000 618.0
2 Competenza previsione di cassa 1.623.805,91 862.670,30 821.281,81 847.500,3 97.00 688.097,00 689.297,00 689.	20000 7-4-1- 7001.0			previsione d	cassa	2.167.714,55	2,370,278,74		
10000 Totale TITOLO   Entrate extratributario   121.184,95   previsione di cassa   1.623.805,91   862.670,30   882.670,30   688.097,00   688.097,00   688.097,00   689.297,00   688.097,00   689.297,0	20000 FORMB       OLO	rasterimenti correnti	26.911,72	previsione	di	1,434 994,27	836 758 68	821 281 61	047.000.0
121.184,95 previsione di 728.752,47 726.297,00 689.297,00 686.097,01 competenza previsione di 23.056.593,76 1.703.200.00 446.585,42 1.786.000.00 7.00 previsione di 23.056.593,76 1.703.200.00 446.585,42 1.786.000.00 7.00 previsione di 23.056.593,76 1.703.200.00 446.585,42 1.786.000.00 7.00 previsione di 23.056.593,76 1.703.200.00 446.585,42 1.786.000.00 7.00 previsione di 23.056.593,76 1.703.200.00 446.585,42 1.786.000.00 7.00 previsione di 23.056.593,76 1.703.200.00 446.585,42 1.786.000.00 7.00 previsione di 23.056.593,76 1.703.200.00 446.585,42 1.786.000.00 7.00 previsione di 23.056.593,76 1.703.200.00 446.585,42 1.786.000.00 7.00 7.00 7.00 previsione di 23.056.593,76 1.703.200.00 7.00 7.00 7.00 7.00 7.00 7.00 7.	•			competenza		.,	000.100,30	021.201,01	847.500,34
1.681.432,20 previsione di cassa   622.649,48   847.481,95	2000 2			previsione di	cassa	1.623.805,91	862,670,30		
Competenza previsione di cassa   822.649,48   847.481,95   847.481,9	annon totale III OFO	Entrate extratributarie	121.184,95	previsione	di	728 752 47	728 207 00	202 202 20	
1.681.432.20   previsione   di   3.056.593,76   1.703.200.00   446.985,42   1.786.000.00	v			competenza			120.231,00	009.297,00	688.097,00
Competenza   Com	10000			previsiano di	Casso	822.649,48	847.481,95		
Competenza previsione di cassa   4.465.109.75   3.384.632.20   31.920.20   0.000 Totale TITOLO   Anticipazioni da istituto tesoriore/cassiere   0.000 previsione di cassa   1.450.000.00	10000 Totale TITOLO	Entrate in conto capitale	1.681.432.20	previsione	di	3.056.693.76	1 702 200 00	140 555 16	
31.920,20   previsione   di   0,00	•		,		•	0.000.030,10	1.703.200,00	446.965,42	1.786.000.00
6 31.920.20 previsione di 0,00 0.00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,0				previsione di	cassa	4.465.109,75	3.384.632,20		
Competenza previsione di cassa 31.920,20 31.92		Accensione Prestiti	31,920,20	previsione	di	0.00	0.00		
Department of the prevision of the pre	ti				OI.	0,00	0,00	0,00	0,00
0,00 previsione di 1 450,000,00 1,450,000,00					cassa	31,920,20	31.920.20		
Competenza previsione di cassa   1.450.000,00   1.450.000,00   1.286.000,00   1	70000 Totale TITOLO	Anticipazioni da istituto tesoriore/cassiere	0.00	previsione	rfi	1 460 000 00			
0000 Totale TITOLO Entrate per conto terzi e partite di giro 108 586,16 previsione di 1.286 000,00 1.286 000,	,		-,		•	1 430,000,00	1.450.000,00	1.450.000,60	1.450.000.00
Competenza previsione di cassa 1.361.371.10 1.394.566,16  TOTALE TITOLI  2.249.475,97 previsione di 11.942.570,99 10.341.549,55  Cassa previsione di 10.297.845,20 8.092.073,58 6.799.382,23 8.058.415,34  COTALE GENERALE DELLE  2.249.476,97 previsione di 10.297.845,20 8.092.073,68 6.799.382,23 8.058.415,34  ENTRATE				previsiona di	casso	1.450.000,00	1.450.000,00		
Competenza pravisione di cassa 1.381.371,10 1.394.566,16  TOTALE TITOLI 2.249.475,97 previsione di 10.038.156,50 8.692.073,58 6.799.382,23 8.058.415,34 competenza previsione di 11.942.570,99 10.341,549,55 cassa 1.381.371,10 1.394.566,16  TOTALE GENERALE DELLE 2.248.475,97 previsione di 10.297.845,20 8.092.073,58 6.799.382,23 8.058.415,34 competenza previsione di 12.074.649,67,713.541,649.65	0000 Totale TITOLO	Entrate per conto terzi e partite di giro	108 586 16	previsiona	rfi	1 286 000 00	1 196 000 00	4 000 000 00	
TOTALE TITOLI  2.249.475,97 previsione di 10.038.158,50 8.692.073,58 6.799.382,23 8.058.415,34  previsione di 11.942.570,99 10.341.549,65  TOTALE GENERALE DELLE  2.249.476,97 previsione di 10.297.645,20 8.092.073,58 6.799.382,23 8.058,415,34  ENTRATE  previsione di 12.074.649,67 11.541,649,65	9		*			11140.000,00	1.200.000,00	1 200.000,00	1.286.000,00
competenza previsione dl 11.342.570,99 10.341.549,65  TOTALE GENERALE DELLE 2.249.476,97 previsione dl 10.297.645,20 6.092.073,68 6.799.382,23 6.086,415,34  ENTRATE previsione dl 12.074,649,67 11.541,649,65				previsione d	Cosso	1.381.371,10	1.394.566,16		
competenza previsione dl 11.342.570,99 10.341.549,65  TOTALE GENERALE DELLE 2.249.476,97 previsione dl 10.297.645,20 6.092.073,68 6.799.382,23 6.086,415,34  ENTRATE previsione dl 12.074,649,67 11.541,649,65	TOTALE TIT	OLI COLI COLO COLO COLO COLO COLO COLO C	2.249.475,97	previsiona	d	10.038 158 50	9 002 072 60	. A 700 300 00	
Cassa  TOTALE GENERALE DELLE 2.248.475,97 previsione di 10.297.845,20 8.092.073,58 6.799.382,23 8.088,415,34  ENTRATE previsione di 12.974,649,87,71,1541,649,85						414411140	4.445.619.30	a'tsa'105'53	6.055.475,34
Cassa  TOTALE GENERALE DELLE 2.248.475,97 previsione di 10.297.845,20 8.092.073,58 6.799.382,23 8.088,415,34  ENTRATE previsione di 12.974,649,87,71,1541,649,85		그리는 그는 사람들은 이 사람들은 사람들은	25-214 (* 94)	previsione	di	11.942.570.99	10 341 540 55	医马克克斯氏性	
ENTRATE Competenza di 12.074,649,87,711,541,649,85			Market Market				14.441.548,83	Application of the second	100
ENTRATE Competenza di 12.074,649,87,711,541,649,85	TOTALEC	FNFRALE DELLE	2.249.475.97	previsione	, di	10 297 R45 20	2 9 002 072 ¢p		· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
ENTRATE previsione di 12.074.649.67, 11.541.649.55			de contract				46.445.013.08	D./44.382,23	8.058.415,34
のは、大きには、これがある。またには、これが、これが、これが、これが、これが、これが、これが、これが、これが、これが	ENTRATE		salayah (hat)	1967年1月1日 - 1967年 - 1967年 - 1967年 - 1967年 - 1967年 - 1967年 - 1967年 - 1967年 - 1967年 - 1967年 - 1967年 - 1967年 - 19		12 674 640 67	1 4 4 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8	<b>的现在分词</b>	2000年5月 3月2日 - 東京
	PROPERTY OF THE PARTY OF THE PA	THE PERSON NAMED IN COLUMN TO SERVICE AND ADDRESS OF THE PERSON NAMED IN COLUMN TO SE		Cassa		//O,600.TU	1 (1941,048,05	Barray and the	

## BILANCIO DI PREVISIONE RIEPILOGO GENERALE DELLE SPESE PER MISSIONI\*\* 2021 -2022 -2023

		2023					
OTALE MISSIONE 01	Servizi istituzionali, generali e di gestione	350,106,77	provisione di competenza di cui già impegnisto*	2.328.777,31	1.828.315,70 145.265,51	1.828.315,70 51.355,02	1.828.315,70 30.974,86
			di cui fondo pludennate vincetate provisione di cassa	0,00 2.666.711,31	0,00	00,00	0,00
OTALE MISSIONE 03	Ordine pubblico e sicurezza	30.814,41		94.686,62	2.184.422,47 55.400,00	55.400,00	55.400,00
	•		compelenza di cui già impegnato*		25.545,00	-	
			ul cui fondo piutierajala vincolate	0,00	0,00	4.500,00 0,00	90,0 90,0
OTALE MISSIONE 04	Istruzione e diritto allo studio	553.974,62	previsione di cassa	138,932,39 1.259,713,95	86.014,41 639.875,73	662.258,36	660.446,78
		555.67-7,02	compotenza (8 cui già impegnato*	2.200(1 (4,50	124.261,85	1.893,52	
			di cui fondo plusionasio vincolato provisiono di cassa	0,00 1.716.349,88	0,00	0,00	0,00 0,00
OTALE MISSIONE 05	Tutela e valorizzazione del beni e attività culturali	17.055,22	previsiono di compelenza	69.705,00	77.705.00	388.690,42	77.255,00
			di cui già impegnato* di cui fondo pludenaale vincolato	00,0	00,0 00,0	0,00 0,00	0,00 0,00
OTALE MISSIONE 08	Politiche glovanili, sport e tempo libero	70 727 25	previsiona di eassa previsiona di	77.814,38	94.760,22	10.660.45	45.000.00
OTALL MISSIONE VI	голисте укучатия, sport в (вигро прого	70.733,35	compolonza	100.122,50	18.666 <b>,8</b> 8	16.609,38	15.000,00
			di cui già impagnato* di cui fondo plurienasia vincolato	0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00
OTALE MISSIONE 08	Assetto del territorio ed edilizia abitativa	400 774 40	previsiona di cassa previsiona di	175.554,57	89.400,23	00 500 50	
OTALE INIGGIONE VO	Asserto dei territorio ed editizia aptativa	160.771,48	compotenza	85.500,00	28.500,00	28.500,00	28.500,00
			di cui già impegnato* di cui tondo pluriennale vincolato	0,00	00,0 00,0	0.00 0.00	0,00 0,00
OTALE MISSIONE 09	Sviluppo sostanibilo e tutola del territorio e	42.941,37	provisione di cassa previsione di	248,167,40	189.271,48	45.000.00	de ana ac
O'ALL MIGGIORIE VI	dell'ambiente	42.54 1,37	compotenza di cui già impegnato*	64.500,00	15.000,00 0,00	15.000,00 0,00	15.000,00 0,00
			pluriennale vincolnto	0,00	0,00	0,00	0,00
OTALE MISSIONE 10			provisione di cossa	114.695,36	57.941,37		
OTALE MISSIUNE TO	Trasporti e diritto alla mobilità	1.191.823,96	computenza	2.320.477,50	1.669.405,34	204.650,12	1.921.979,5
			di cui già împegnato* di cui fundo pluriennale vincolato	0,00	110.900,00 0,00	0,0 <b>0</b> 00,0	0,00 0,00
OTALE MISSIONE 11	0		previsione di cassa	2.748.593,83	2.861.029,30		
OTALE MISSIONE 11	Soccorso civile	274.597,77	compelenza	14.241,10	1.800,00	1,800,00	1.800,0
			di cui già impegnato* di cui londo pluriennato varcoloto	0,00	0,00 00,0	00,0 00,0	0,00 0,00
OTALE MISSIONE 12	Diritti sociali, politiche sociali e famiglia	103.284,50	provisione di cassa previsione di	289,334,58 729,704,51	276.397,77 550.805,82	442.658,92	200 000 5
OTALL MIGGIOTIL IX	инти эосівн, розніств вогівн в таня <b>д</b> на	149.204,30	competenza	129.194,91		· ·	436.952,5
			di cui già impegnato* di cui fondo	0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,0 0,0
			pludennale vinceluis previsione di Cassa	853,267,93	654.090,12	-,	•,,•
OTALE MISSIONE 13	Tutela della salute	1.616.06	previsione di	21.873,51	0,00	0,00	0,0
		•	competenza ci cui già impaganto*		0,00	0,00	0,0
			di gul fondo plurientale vincolato	0,00	0,00	0,00	0,0
			provisione di cassa	21.873,51	1.816,06		
OTALE MISSIONE 14	Sviluppo economico e competitività	5.000,00	previsione di competenza	20.000,00	0,00	0,00	0,00
			th car the impodesto.		0,00	0,00	0,00
			di cui fordo piuriennale vincolato	0,00	0,00	0,00	0,0
OTALE MISSIONE 17			previsiono di cossa	25.000,00	5,000,00	Tal d. Ad at the day of the special sp	
UTALE MISSIONE 17	Enorgia e diversificazione dello fanti enorgetialia	90.598,32	camputenza	110.000,00	70.000,00	70.000,00	0,0
			dicul già impograta* di cu londo	0,60	0,00 00,0	00,0 00,0	0,04 0,04
			pluriennale vincolato previsione di cassa	•		0,00	440
OTALE MISSIONE 20	Fondi e accantonamenti	0.00	bishistonn di	180.000,00 224.510,00	150.598,32 152,000,00	102.000,00	102.000,0
		-,**	competenza dl cui già impegnato*		00,0	0,60	0,0
			di cui fendo pluriennale vincolato previsiono di cessa	0,00 450 000 00	0,00	00,00	0,01
OTALE MISSIONE 50	Debito pubblico	45.423,40	previsiono di	150,000,00 118,033,20	200,000,00 249,599,31	247.501,33	178.765,7
			compotenza di sun già impognato*	•	0,00	0,00	0,0
			di cu tondo glussemalo viriculato	00,0	0,00	0,00	0,0
			bravizione di cosau	118.033,20	295.022,71		
TOTALE MISSIONE 60	Anticipazioni finanziario	0,00	provisione di competenza	1.450.000,00	1.450.000,00	1.450.000,00	1.450.000,0
			oi cui giù aupegnato*		0,00	0,00	0,0
			di sui fondo plutiennalo vincolido	0,00	0,00	0,00	0,0
PAPA PARAMANA			pravisione di cusso	1.444.510,90	1,450.000,00		
OTALE MISSIONE 99	Servizi per conto terzi	139.612,86	compelenza	1.286.000,00	1.286.000,00	1.286.000,00	1.285.000,0
			di cur giù impegnato* di cui fondo	0.00	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00 0,00
			planennálo varculoto				
	ALE DELLE MISSIONI	3.083.954,09	provisiono di cassa	1.414.420,66	1.425.612,86 8.092.073,58	6.799.382,23	8.058.415,34

			di tui plutennele vinc , previstone di ce			0,00	0,00
TOTALE GENE SPE	RALE DELI SE	LE 3.08.1	previsione di cui già imper di cui già imper di cui cii plurennile vin	najo" , loxdo 0,0	405.072,36 0 0,00	57,748,54	8.058,415,34 30.974,86 0,00

Le previsioni di competenza rispettano il principio generale n.16 e i principi contabili e rappresentano le entrate e le spese che si prevede saranno esigibili in ciascuno degli esercizi considerati anche se l'obbligazione giuridica è sorta in esercizi precedenti.

#### Fondo pluriennale vincolato (FPV)

Il fondo pluriennale vincolato, disciplinato dal principio contabile applicato della competenza finanziaria, è un saldo finanziario, costituito da risorse già accertate destinate al finanziamento di obbligazioni passive dell'ente già impegnate, ma esigibili in esercizi successivì a quello in cui è accertata l'entrata.

Le fonti di finanziamento del Fondo pluriennale vincolato iscritto nella parte entrata del bilancio per l'esercizio 2021 sono le seguenti:

Fonti di finanziamento FPV	Importo
Totale entrate correnti vincolate a	
	0,0
Entrata corrente non vincolata in deroga per spese di personale	0,0
Entrata corrente non vincolata in deroga per patrocinio legali esterni	0,0
entrata in conto capitale	0,0
assunzione prestiti/indebitamento	0,0
altre risorse ( da specificare)	0,0
TOTALE	0,0

Il Fondo non presenta alcun valore essendo l'Ente di recente costituzione (17/02/2018).

#### Previsioni di cassa

PREVISIONI DI CASSA ENTRATE	PER TITOLI
	PREVISIONI DI CASSA ANNO 2021
Fondo di Cassa all'1/1/esercizio di riferimento	1.200.000,00
Entrate correnti di natura tributaria,	
contributiva e perequativa	2.370.278,74
Trasferimenti correnti	862.670,30
Entrate extratributarie	847.481,95
Entrate in conto capitale	3.384.632,20
Entrate da riduzione di attività finanziarie	0,00
Accensione prestiti	31.920,20
Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	1.450.000,00
Entrate per conto terzi e partite di giro	1.394.566,16
TOTALE TITOLI	10.341.549,55
TOTALE GENERALE ENTRATE	11.541.549.55

		PREVISIONI DI CASSA ANNO 2021
1	Spese correnti	4.584.793,92
2	Spese in conto capitale	3.486.364,66
3	Spese per incremento attività finanziarie	0,00
4	Rmborso di prestiti	277.256,23
5	Chiusura anticipazioni di istlutto tesoriere/cassiere	1.450.000,00
7	Spese per conto terzi e partite di giro	1.425.612,86
	TOTALE TITOLI	11.224.027,67
	SALDO DI CASSA	317.521,88

Gli stanziamenti di cassa comprendono le previsioni di riscossioni e pagamenti in conto competenza e in conto residui e sono elaborate in considerazione dei presumibili ritardi nella riscossione e nei pagamenti delle obbligazioni già esigibili.

L'organo di revisione ha verificato che il saldo di cassa non negativo assicuri il rispetto del comma 6 dell'art.162 del TUEL.

L'organo di revisione ha verificato che la previsione di cassa relativa all'entrata sia stata calcolata tenendo conto del trend della riscossione nonché di quanto accantonato al Fondo Crediti dubbia esigibilità di competenza e in sede di rendiconto.

In merito alla previsione di cassa spesa, l'organo di revisione ha verificato che la previsione tenga in considerazione le poste per le quali risulta prevista la re-imputazione ("di cui FPV") e che, pertanto, non possono essere oggetto di pagamento nel corso dell'esercizio.

L'organo di revisione rammenta che i singoli dirigenti o responsabili di servizi hanno partecipato alle proposte di previsione autorizzatorie di cassa anche ai fini dell'accertamento preventivo di compatibilità di cui all'art. 183, comma 8, del TUEL.

La differenza fra residui + previsione di competenza e previsione di cassa è dimostrata nel seguente prospetto:

	BILANCIO DI PREVISIONE CASSA RIEPILOGO GENERALE ENTRATE PER TITOLI									
TITOL O	DENOMINAZIONE	RESIDUI	PREV. COMP.	TOTALE	PREV. CASSA					
	Fondo di Cassa all'1/1/esercizio di riferimento			0,00	1.200.000,00					
1	Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa	279.460,74	2.090.818,00	2.370.278,74	2.370.278,74					
2	Trasferimenti correnti	26.911,72	835.758,58							
3	Entrate extratributarie	121.184,95	726.297,00							
4	Entrate in conto capitale	1.681.432,20	1.703.200,00	3.384.632,20	3.384.632,20					
5	Entrate da riduzione di attività finanziarie		0,00	0,00	0,00					
6	Accensione prestiti	31.920,20	0,00	31.920,20	31.920,20					
7	Anticipazioni da Istituto tesoriere/cassiere	-	1.450.000,00	1.450.000,00	1.450.000,00					
	Entrate per conto terzi e partite di									
9	giro	108.566,16	1.286.000,00							
	TOTALE TITOLI	2.249.475,97	8.092.073,58	10.341.549,55	10.341.549,55					
TOT	ALE GENERALE DELLE ENTRATE	2.249.475,97	8.092.073,58	10.341.549,55	11.541.549,55					

	BILANCIO DI PREVISIONE CASSA RIEPILOGO GENERALE DELLE SPESE PER TITOLI								
TITOL	DENOMINAZIONE	RESIDUI	PREV. COMP.	TOTALE	PREV. CASSA				
1	Spese Correnti	1.108.933,17	3.427.860,75	4.584.793,92	4.584.793,92				
2	Spese In Conto Capitale	1789984,66	1.696.380,00	3,486,364,66	3.486.364,66				
3	Spese Per Incremento Di Attivita'		-	0,00	0,00				
4	Rimborso Di Prestiti	45423,4	231.832,83	277.256,23	277.256,23				
	Chiusura Anticipazioni Da Istituto								
5	Tesoriere/Cassiere		1.450.000,00	1.450.000,00	1.450.000,00				
7	Spese Per Conto Terzi E Partite Di Giro	139612,86	1.286.000,00	1.425.612,86	1.425.612,86				
	TOTALE GENERALE DELLE SPESE	3.083.954,09	8.092.073,58	11.224.027,67	11.224.027,67				
	SALDO DI CASSA				317.521,88				

## Verifica equilibrio parte corrente e parte capitale anni 2021-2023

Gli equilibri richiesti dal comma 6 dell'art.162 del TUEL sono così assicurati;

## BILANCIO DI PREVISIONE EQUILIBRI DI BILANCIO (solo per gli Enti locali) <sup>(1)</sup> 2021 - 2022 - 2023

COMPETENZA ANNO 2021 COMPETENZA ANNO 2022 COMPETENZA ANNO 2023 EQUILIBRI ECONOMICO-FINANZIARIO Fondo di cassa all'inizio dell'esercizio 1.200.000,00 A) Fondo pluriennale vincolato per spese correnti iscritto in entrata (+) 0.00 0,00 0,00 AA) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente **(·)** 0,00 0,00 0,00 B) Entrate titoli 1.00 - 2.00 - 3.00 (+) 3.616,396,81 *0,00* 3.536.415,34 0,00 3.652.873,58 di cui per estinzione anticipata di prestiti 0.00 C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli Investimenti direttamente destinati al rimborso del prestiti da amministrazioni pubbliche (+) 0,00 0,00 0,00

O=G+H+I-L+M			0,00	0,00	0,00
EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE (3)					
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti	<del>(+)</del>		0,00	00,00	0,00
L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(-)		0,00	0,00	0,00
di cui per estinzione anticipata di prestiti			6.820,00	0,00	0,00
I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(+)		6.820,00	00,00	0,00
di cui per estinzione anticipata di prostiti			0,00		
H) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese correnti e per rimborso prestiti(2)	(+)		0,00	0.00	00,0
ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGI LEGGI SULL'ORDINAMENTO DEGLI ENTI LOCALI	E, CHI	HANNO EFFETTO SULL	EQUILIBRIO EX ARTICOLO	162, COMMA 6, DEL TE	STO UNICO DELLE
G) Somma finale (G=A-AA+B+C-D-E-F)	1		-6.820,00	0,00	-,
- di cui por estinzione anticipala di prestiti - di cui Fondo anticipazioni di liquidità			0,00 0,00	0,00 0,00	
F) Spese Titolo 4.00 - Quote di capitale amm.to mutui e prestiti obbligazionari	(-)		231.832,83	<b>23</b> 2.210,52	166.369,63
E) Spese Titolo 2.04 - Trasferimenti in conto capitale	(•)		0.00	00,00	0,00
- fondo pluriennale vincolato - fondo crediti di dubbia esigibilità			0,00 122.000,00		
D) Spese Titolo 1 00 - Spese correnti di cui	(-)		3.427.860.75	3.384.186,29	3.370.045,71

## BILANCIO DI PREVISIONE EQUILIBRI DI BILANCIO (solo per gli Enti locali) (1) 2021 - 2022 - 2023

EQUILIBRI ECONOMICO-FINANZIARIO		COMPETENZA ANNO 2021	COMPETENZA ANNO 2022	COMPETENZA ANNO 2023
P) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese di investimento (2)	(+)	0,00		,
O) Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale iscritto in entrata	(+)	0,00	0.00	0,00
R) Entrate Titoli 4.00 - 5.00 - 6.00	(+)	1.703.200,00	446.985,42	1.786.000,00
C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche	(-)	00,00	0.00	00,0
Entrate di parte capitale desfinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(-)	8.820,00	0,00	0,00
\$1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossioni crediti di breve termine	(•)	0,00	<b>0</b> ,00	0,00
S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossioni crediti di medio-lungo termine	(-)	0,00	0,00	0.00
T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziaria	(-)	00,00	0,00	0,00
L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(+)	0.00	0,00	0,00
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti	(-)	0,00	00,0	00,00
Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitalo di cui fondo pluriennale vincolato di spesa	(-)	1.696.380,00 0.00	446.985,42 0.00	1.786.000,00 0,00
V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie	(-)	0,00	0.00	0,00
E) Spese Titolo 2.04 - Trasferlmenti in conto capitale	(+)	0,00	0.00	0,00
EQUILIBRIO DI PARTE CAPITALE				
Z=P+Q+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-V+E		0,00	0,00	0,00

EQUILIBRI ECONOMICO-FINANZIARIO		MPETENZA NNO 2021	COMPETENZA ANNO 2022	COMPETENZA ANNO 2023
S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossioni crediti di breve termine	(+)	0,00	0.00	0,00
S2) Entrale Titolo 5.03 per Riscossioni crediti di medio-lungo termine	(+)	0,00	00,0	0,00
T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di altività finanziaria	(+)	0,00	0.00	0,00
X1) Spese Titolo 3.02 per Concessioni crediti di breve termine	(-)	0,00	0,00	0,00
X2) Spese Titolo 3.03 per Concessioni crediti di medio-lungo termine	(-)	0,00	0,00	0,00
Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per acquisizioni di attività finanziarie	(•)	0,00	0,00	0.00
EQUILIBRIO FINALE				
₩≈O+Z+S1+S2+T•X1•X2•\	1	0,00	0,00	0,00

#### SALDO CORRENTE AI FINI DELLA COPERTURA DEGLI INVESTIMENTI PLURIENNALI (4)

Equilibrio di parte corrente (O)	Ţ	0,00	0,00	0,00
Utilizzo risultato di amministrazione per il finanziamento di spese	(-)	00,0		
correnti e del rimborso prestiti (H) al netto del fondo anticipazione di				
liquiditá				
Equilibrio di parte corrente al fini della copertura degli		0,00	0,00	0,00
investimenti pluriennali				

L'Ente ha inserito nel Bilancio di Previsione la vendita di proprietà comunali (fabbricati e terreni) così come specificato nel Documento Unico di Programmazione (D.U.P.). L'importo di €. 6.820,00= (10% previsto dalla normativa) delle entrate in conto capitale viene correttamente destinato al rimborso anticipato dei prestiti.

L'Ente non si è avvaiso della facoltà di cui al co. 866, art. 1, legge n. 205/2017, così come modificato dall'art. 11-bis, comma 4, d.l. 14 dicembre 2018, n. 135.

L'ente non si è avvalso della facoltà di utilizzare le economie di risorse derivanti da operazioni di rinegoziazione mutui e prestiti per finanziare, in deroga, spese di parte corrente ai sensì dell'art. 1 comma 867 Legge 205/2017.

## Entrate e spese di carattere non ripetitivo

L'articolo 25, comma 1, lettera b) della legge 31/12/2009, n.196, relativamente alla classificazione delle entrate dello stato, distingue le entrate ricorrenti da quelle non ricorrenti, a seconda che si riferiscano a proventi la cui acquisizione sia prevista a regime ovvero limitata a uno o più esercizi.

Nel bilancio sono previste nei primi tre titoli le seguenti entrate e nel titolo I le seguenti spese non ricorrenti (indicare solo l'importo che, come riportato nel commento, supera la media dei cinque anni precedenti).

#### ENTRATE non ricorrenti

Codice di bilancie	Doscrizione	PREVISIONI DI BILANCIO
		Anno 2021 Anno 2022 Anno 2023

10 000,00	10.000,00	10.000.00	CONTRIBUTO DELLA REGIONE VENETO "FONDO NAZIONALE SISTEMA INTEGRATO DI EDUCAZIONE E DI ISTRUZIONE PER I BAMBINI DA DIA 6 ANNI (CAP. U 103038)	2.01.01 02 001
10.000,00	10.000,00	10 000.00	CONTRIBUTO DALLA REGIONE VENETO PER ELIMINAZIONE BARRIERE ARCHITETTONICHE (USCITA CAP. 106872)	2 01 01 02 001
10,000,00	10.000,00	10.000,00	CONTRIBUTO DALLA REGIONE VENETO PER FONDO MINORI.	2 01 01 02.001
7.000,00	7,000,00	7.000,00	INTROITI SPESE POSTALI A SEGUITO EMISSIONI AVVISI DI ACCERTAMENTO SANZIONI CODICE DELLA STRADA	3.05 02 03 004
10,000,00	10 000,00	10.000,00	TRASFERIMENTO SOMME PER INCARICHI PROFESSIONALI PER VARIAZIONI AGLI STRUMENTI URBANISTICI GENERALI A CARICO DEI PRIVATI	3.05.99.99 999
350.000,00	310.995.42	281.000,00	CONTRIBUTO DALLO STATO ALLE FUSIONI DI COMUNI - PARTE CONTO CAPITALE -	4 01.02 99.999
0,00	70.000,00	70.000,00	CONTRIBUTO DALLO STATO LAVORI PER INTERVENTI DI EFFICIENTAMENTO ENERGETICO E SVILUPPO TERRITORIALE SOSTENIBILE - (DECRETO CRESCITA)	4.02 01.01.001
1 376 000.00	0,00	9,00	COMPLETAMENTO DELLA RETE DI PISTE CICLABILI AL FINE DI COLLEGARE AREE DI INTERESSE CULTURALE E AMBIENTALE TRA I COMUNI DI M.S.F S.M.D'ADIGE E SALETTO	4.02 04 02.001
0,00	0.00	175.000,00	CONTRIBUTO DELLA REGIONE PER INTERVENTI FINALIZZATI ALLA SICUREZZA STRADALE - DGRV 2020 - COLLEGAMENTO PERCORSO CICLO-PEDONALE LUNGO S.R. N 10 - L.R. 39 -	4.02 01 02 001
0,00	9,00	950.000,00	CREAZIONE PERCORSI PEDONALI PROTETTI IN AMBITO URBANO LUNGO VIA DOSSI E RELATIVI SERVIZI - CONTRIBUTO DALLA SOCIETA' AUTOSTRADA BS-VR-VI-PD	4.02.03.03.999
0,00	0,00	68.200,00	ALIENAZIONE FABBRICATI DI PROPRIETA' COMUNALE	4.04.01.08.999
1.773.000,00	433 985,42	1.591.200,00	TOTALE ENTRATE NON RICORRENTI	ALT SERVICE

### SPESE non ricorrenti

Codice di bilancio	Dakcrizione	PRE	EVISIONI DI BILANCI	0
		Anno 2021	Anno 2022	Anno 2023
01.03-	SPESE PER LA RISCOSSIONE DEI TRIBUTI COMUNALI	12,000,00	12.000,00	12.000,00
1.03.02.03,000 01,03-	SPESE POSTALI A SEGUITO EMISSIONI AVVISI DI ACCERTAMENTO SANZIONI CODICE	7.000,00	7.000,00	7.000,00
1,03.02.16.000 01.04-	DELLA STRADA PROGETTO DI UNIFICAZIONE E BONIFICA BANCHE DATI TRIBUTI (IMU E TASI) DEGLI EX	8.000,00	8.000,00	8.000,00
1,03,02,99,999 01.05-	COMUNI (ORA BORGO VENETO) INTERVENTI SUL PATRIMONIO DISPONIBILE (CON ONERI DI URBANIZZAZIONE)	51.500,00	51,500,00	51.500,00
2.02.01.09.000 01.05-	SISTEMAZIONE STRAORDINARIA FABBRICATI SEDI COMUNALI.	6.000,00	6.000,00	8 000,00
2.05.99.99.999 03.02-	IMPIANTO DIGITALE VIDEO RILEVAZIONE INFRAZIONE SEMAFORICHE	21.100,00	21 100,00	21.100,00
1 03.02.05.099 04 01-	EROGAZIONE CONTRIBUTO REGIONALE "PRENDIAMOCI CURA" - DGR 960/2020 - (CAP.	4,447,20	4.447,20	4,447,20
1 04.02 02.999 04.02- 1.04 01.02.003	100843 E). CONTRIBUTO DELLA REGIONE VENETO "FONDO NAZIONALE SISTEMA INTEGRATO DI EDUCAZIONE E DI ISTRUZIONE PER I BAMBINI DA 0 A 6 ANNI (CAP. E 100700)	10.000,00	10 000,00	10.000,00
05.02-	SPESE PER MANIPESTAZIONI CULTURALI ORGANIZZATE DALL'AMMINISTRAZIONE	5.000,00	5.000,00	5 000,00
1 03 01 02 000 05 02- 2 02 01 09 999	COMUNALE. RIQUALIFICAZIONE EDIFICIO EX SCUOLA TAGLIE PER FINI SOCIALI.	0,00	310.985,42	0,00
08.01- 1 03 02.99.000	INCARICHI PROFESSIONALI PER VARIAZIONI AGLI STRUMENTI URBANISTICI GENERALI IA CARICO DEI PRIVATI	10.000,00	10 000,00	10.000,00
10 05- 2 02 01 09 012	CREAZIONE PERCORSI PEDONALI PROTETTI IN AMBITO URBANO LUNGO VIA DOSSI E RELATIVI SERVIZI - CONTRIBUTO DALLA SOCIETA' AUTOSTRADA BS-VR-VI-PD	950.000,00	0,00	0,00
10,05- 2,02 01,09,012	COMPLETAMENTO DELLA RETE DI PISTE CICLABILI AL FINE DI COLLEGARE AREE DI INTERESSE CULTURALE E AMBIENTALE TRA I COMUNI DI M.S.F S.M.D'ADIGE E SALETTO	0,00	0,00	1 720 000,00
10 05- 2.02 01 09 012	LAVORI VARI DA ESEGUIRSI CON LA VENDITA DI PROPRIETA' COMUNALI (FABBRICATI E TERRENI)	61.380,00	0,00	0,00
10.05- 2.02 01 10.000	INTERVENTI FINALIZZATI ALLA SICUREZZA STRADALE - DGRV 2020 - COLLEGAMENTO PERCORSO CICLO-PEDONALE LUNGO S.R. N. 10 - L.R. 39 -	450,000,00	0.00	<b>0</b> .00
11.01-	QUOTA PER IL FONDO ECONOMALE DISTRETTO DI PROTEZIONE CIVILE DEL	1.800,00	1,800 00	1.800,00
1 04 01.04.001 12 07-	IMONTAGNANESE  EROGAZIONE CONTRIBUTO REGIONE VENETO PER ELIMINAZIONE BARRIERE ARCHITETTONICHE (ENTRATA CAP 100832)	10.000,00	10.060,00	10.000,(X
1.04 02.02.999	COSTRUZIONE LOCULI CIMITERIALI E TOMBE	99.000,00	0,00	0,00
2 02 01 09 015 17 01- 2 02 01 09 012	LAVORI PER INTERVENTI DI EFFICIENTAMENTO ENERGETICO E SVILUPPO TERRITORIALE SOSTENIBILE - (DECRETO CRESCITA).	70.000,00	70.000,00	0,00
50 02	RIMBORSO ANTICIPATO PRESTITI FINANZIATI CON ALIENAZIONE PATRIMONIO DISPONIBILE	6.820,00	00,00	0,0
4 03 01.04 999	TOTALE SPESE NON RICORRENTS	1,784,047,20	527.832,62	1,856.847,21

## La nota integrativa

La nota integrativa allegata al bilancio di previsione indica come disposto dal comma 5 dell'art.11 del D.Lgs. 23/6/2011 n.118 e dal punto 9.11.1 del principio 4/1 tutte le seguenti informazioni:

- a) i criteri di valutazione adottati per la formulazione delle previsioni, con particolare riferimento agli stanziamenti riguardanti gli accantonamenti per le spese potenziali e al fondo crediti di dubbia esigibilità, dando illustrazione dei crediti per i quali non è previsto l'accantonamento a tale fondo:
- b) l'elenco analitico delle quote vincolate e accantonate del risultato di amministrazione presunto al 31 dicembre dell'esercizio precedente, distinguendo i vincoli derivanti dalla legge e dai principi contabili, dai trasferimenti, da mutui e altri finanziamenti, vincoli formalmente attribuiti dall'ente;
- c) l'elenco analitico degli utilizzi delle quote vincolate e accantonate del risultato di amministrazione presunto, distinguendo i vincoli derivanti dalla legge e dai principi contabili, dai trasferimenti, da mutui e altri finanziamenti, vincoli formalmente attribuiti dall'ente;
- d) l'elenco degli interventi programmati per spese di investimento finanziati col ricorso al debito e con le risorse disponibili;
- e) nel caso in cui gli stanziamenti riguardanti il fondo pluriennale vincolato comprendono anche investimenti ancora in corso di definizione, le cause che non hanno reso possibile porre in essere la programmazione necessaria alla definizione dei relativi cronoprogrammi;
- f) l'elenco delle garanzie principali o sussidiarie prestate dall'ente a favore di enti e di altri soggetti ai sensi delle leggi vigenti;
- g) gli oneri e gli impegni finanziari stimati e stanziati in bilancio, derivanti da contratti relativi a strumenti finanziari derivati o da contratti di finanziamento che includono una componente derivata;
- h) l'elenco dei propri enti ed organismi strumentali, precisando che i relativi bilanci consuntivi sono consultabili nel proprio sito internet fermo restando quanto previsto per gli enti locali dall'art. 172, comma 1, lettera a) del Tuel;
- i) l'elenco delle partecipazioni possedute con l'indicazione della relativa quota percentuale;
- j) altre informazioni riguardanti le previsioni, richieste dalla legge o necessarie per l'interpretazione del bilancio.

#### VERIFICA COERENZA DELLE PREVISIONI

#### Verifica della coerenza interna

L'organo di revisione ritiene che le previsioni per gli anni 2021-23 siano coerenti con gli strumenti di programmazione di mandato, con il documento unico di programmazione e con gli atti di programmazione di settore (piano triennale dei lavori pubblici, programmazione fabbisogni del personale, piano alienazioni e valorizzazione patrimonio immobiliare, ecc.).

## <u>Verifica contenuto informativo ed Illustrativo del documento unico di programmazione DUP</u>

Il Documento Unico di Programmazione (DUP), è stato predisposto dalla Giunta tenuto conto del contenuto minimo previsto dal Principio contabile applicato alla programmazione (Allegato n. 4/1 al D.Lgs. 118/2011).

## Strumenti obbligatori di programmazione di settore

Il Dup contiene i seguenti strumenti obbligatori di programmazione di settore che sono coerenti con le previsioni di bilancio:

## Programma triennale lavori pubblici

Il programma triennale ed elenco annuale dei lavori pubblici di cui all'art. 21 del D. Lgs. 50/2016 è stato redatto conformemente alle modalità e agli schemi approvati con Decreto del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti n. 14 del 16 gennaio 2018 e sarà presentato al Consiglio per l'approvazione unitamente al bilancio preventivo.

Il programma triennale e l'elenco annuale dei lavori pubblici e relativi adeguamenti sono pubblicati ai sensi del D.M. n. 14 del 16 gennalo 2018.

L'Ente ha approvato il suddetto piano con deliberazione di Giunta Comunale nº 132 del 10/12/2020.

Nel Documento Unico di Programmazione – D.U.P. – vi sono i contenuti della programmazione dell'Ente per il triennio 2021/2023

Gli importi inclusi nello schema relativo ad interventi con onere a carico dell'ente trovano riferimento nel bilancio di previsione 2021-23 ed il cronoprogramma è compatibile con le previsioni dei pagamenti del titolo Il indicate nel bilancio e del corredato Fondo Pluriennale vincolato.

Il programma triennale, dopo la sua approvazione consiliare, dovrà essere pubblicato sul sito dell'Ente nella sezione "Amministrazione trasparente" e sul sito del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti e dell'Osservatorio dei contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture.

#### Programmazione biennale di acquisti di beni e servizi

Il programma biennale di forniture e servizi di importo unitario stimato pari o superiore a Euro 40.000,00 e relativo aggiornamento è stato redatto conformemente a quanto disposto dai commi 6 e 7 di cui all'art. 21 del D. Lgs. 50/2016 secondo lo schema approvato con Decreto del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti n. 14 del 16 gennaio 2018.

L'Ente ha approvato il suddetto piano con deliberazione di Giunta Comunale n° 132 del 10/12/2020.

Tale programmazione è stata inserita nel Documento Unico di Programmazione (D.U.P.)

## Programmazione triennale fabbisogni del personale

La programmazione del fabbisogno di personale prevista dall'art. 39, comma 1 della Legge 449/1997 e dall'art. 6 del D. Lgs. 165/2001 è stata approvata con specifico atto secondo le "Linee di indirizzo per la predisposizione del piani dei fabbisogni di personale da parte della PA" emanate in data 08 maggio 2018 da parte del Ministro per la semplificazione e la pubblica amministrazione e pubblicate in G.U. 27 luglio 2018, n.173.

L'atto oltre ad assicurare le esigenze di funzionalità e d'ottimizzazione delle risorse per il miglior funzionamento dei servizi, prevede una riduzione della spesa attraverso il contenimento della dinamica retributiva ed occupazionale.

l fabbisogni di personale nel triennio 2021-2023, tiene conto dei vincoli disposti per le assunzioni e per la spesa di personale.

La previsione triennale è coerente con le esigenze finanziarie espresse nell'atto di programmazione dei fabbisogni come da deliberazione di Giunta Comunale n° 124 del 10/12/2020 con parere n° 28 del Revisore del Conto.

Piano triennale di razionalizzazione delle dotazioni strumentali, di cui all'art. 2, comma 594, della legge n. 244/2007

L'Ente ha approvato il suddetto piano con deliberazione di Giunta Comunale nº 130 del 10/12/2020.

## <u>Piano triennale di razionalizzazione e riqualificazione della spesa di cui all'art. 16, comma 4, del D.L. 6 luglio 2011, n. 98</u>

Non approvato dall'Ente

## Piano delle alienazioni e valorizzazioni immobiliari

(art. 58, comma 1 L. n. 112/2008)

L'Ente ha approvato il suddetto piano con deliberazione di Giunta Comunale n° 131 del 10/12/2020.

### VERIFICA ATTENDIBILITA' E CONGRUITA' DELLE PREVISIONI ANNO 2021-2023

#### A) ENTRATE

Ai fini della verifica dell'attendibilità delle entrate e congruità delle spese previste per gli esercizi 2021-2023, alla luce della manovra disposta dall'ente, sono state analizzate in particolare le voci di bilancio appresso riportate.

#### Entrate da fiscalità locale

## ADDIZIONALE COMUNALE IRPEF - Art. 13 comma 1 D.Lgs. n. 201/2011 -.

Le previsioni per il triennio della programmazione finanziaria, tenuto conto della sospensione degli aumenti disposta per il 2017 dall'art. 1, comma 26, della legge n. 208/2015 e dei nuovi criteri di accertamento dell'addizionali previsti dai principi contabili.

descrizione		2021	2022	2023
Gettito stimato tramite il Portale de	l Min	415.000,00	415.000,00	415.000,00
federalismo fiscale	max	465.000,00	465.000,00	465.000,00
ALIQUOTE 0,6 - 0,7 e 0	,4%			
		435.000,00	435.000,00	435.000,00

Vengono confermate le aliquote dell'anno 2020, distinte per ex Comuni di Megliadino San Fidenzio, Santa Margherita D'Adige e Saletto, così distinte:

#### 1. MEGLIADINO SAN FIDENZIO

Aliquote addizionale irpef	2020
Aliquota massima	0,4
Fascia esenzione	NO
Differenziazione aliquote	NO

#### 2. SALETTO

Aliquote addizionale Irpef	2020
Aliquota massima	0,6
Fascia esenzione	NO
Differenziazione aliquote	NO

#### 3. SANTA MARGHERITA D'ADIGE

Aliquote addizionale Irpef	2020
Aliquota massima	0,7
Fascia esenzione	NO
Differenziazione aliquote	NO

Le previsioni di gettito sono coerenti a quanto disposto dal punto 3.7.5 del principio 4/2 del D. Lgs 118/2011.

Per quanto riguarda la NUOVA IMU – disciplinata dalla legge 27/12/2019 n° 160 (legge di Bilancio 2020) – l'Ente confermerà per l'anno 2021 le aliquote stabilite nel 2020.

Per il 2020-2021-2022, a fronte di aliquote invariate e tenuto conto delle esenzioni/riduzioni introdotte dalla legge n.208/2015, si prevede il seguente gettito:

	Descrizione	2021	2022	2023
Gettito IMU		750.000,00	758.000,00	750.000,00

#### TARI -

Il servizio è stato esternalizzato con l'affidamento in house alla società Gestione Ambiente S.c.a.r.l. di Este. L'Ente contestualmente all'approvazione del bilancio approverà tariffe e piano finanziario.

#### Altri Tributi Comunali

Oltre all'addizionale comunale all'IRPEF e alla Nuova IMU (IMU-TARI-TASI), il comune ha istituito i seguenti tributi:

- imposta comunale sulla pubblicità (ICP);
- tassa per l'occupazione di spazi ed aree pubbliche (TOSAP);

Altri Tributi	Esercizio 2020 (assestato o rendiconto)	Previsione 2021	Previsione 2022	Previsione 2023
ICP	32.500,00	32.500,00	32.500,00	32.500,00
CIMP	0,00	0,00	0,00	0,00
TOSAP	15.500,00	15.500,00	15.500,00	15.500,00
Imposta di scopo	0,00	0,00	0,00	0,00
Imposta di soggiorno	0,00	0,00	0,00	0,00
Contributo di sbarco	0,00	0,00	0,00	0,00
Totale	48.000,00	48.000,00	48.000,00	48.000,00

## Risorse relative al recupero dell'evasione tributaria

Le entrate relative all'attività di controllo delle dichiarazioni subiscono le seguenti variazioni:

#### entrate recupero evasione

Tributo	Accertamento 2019	Residuo 2019	Assestato 2020	Previsione 2021	Previsione 2022	Previsione 2023
ICI						
NUOVA IMU	133.554,64	24.018,59	149.000,00	130.000,00	140,000,00	50.000,00
TASI	11,177,96	0,00	17.000,00	20,000,00	25.000,00	10.000,00
ADDIZIONALE IRPEF						
TARI						
TOSAP						
IMPOSTA PUBBLICITA'						
ALTRI TRIBUTI						
Totale	144.732,60	24.018,59	166.000,00	<b>5 150.000,00</b>	165.000,00	60.000,00
FONDO CREDITI DUBBIA ESIGIBILITA' (FCDE)			0,00	0,00	0,00	0,00

<sup>\*</sup>accertato 2019 e residuo 2019 se approvato il rendiconto 2019

Non viene accantonata nel fondo crediti di dubbia esigibilità per gli anni 2021-2023 nessuna somma in quanto lo stanziamento di bilancio a seguito attività di controllo deriva da richieste di rateizzazioni già concesse e che sì ritiene vengano interamente incassate.

L'Organo di revisione ha verificato il rispetto dei vincoli di destinazione previsti dalla Legge n.232/2016 art.1 comma 460 e smi.

## Sanzioni amministrative da codice della strada

Pagina 19 di 36

I proventi da sanzioni amministrative sono così previsti:

## Sanzioni amministrative pecuniarie per violazione codice della strada

	Previsione 2020	Previsione 2021	Previsione 2022
sanzioni ex art.208 co 1 cds	105.000,00	105.000,00	105.000,00
sanzioni ex art.142 co 12 bis cds	0,00	0,00	0,00
TOTALE SANZIONI	105.000,00	105.000,00	105.000,00
Fondo Crediti Dubbia Esigibilità	0,00	0,00	0,00
Percentuale fondo (%)	0,00%	0,00%	0,00%

La quantificazione dello stesso appare congrua in relazione all'andamento storico delle riscossioni rispetto agli accertamenti.

La somma da assoggettare a vincoli è così distinta con deliberazione di Giunta Comunale n° 127 del 10/12/2020:

- a) all'art. 208 Codice della Strada comma 4 lettera a) il 12,50 % pari a € 12.500,00;
- b) all'art. 208 Codice della Strada comma 4 lettera b) il 12,50% pari a € 12.500,00;
- c) all'art. 208 Codice della Strada comma 4 lettera c) il 25,00% pari a € 25.000,00;

L'organo di revisione ha verificato che l'ente **ha** correttamente suddiviso nel bilancio le risorse relative alle sanzioni amministrative da codice della strada sulla base delle indicazioni fornite con il D.M. 29 agosto 2018.

## Proventi dei beni dell'ente

I proventi dei beni dell'ente per locazioni, fitti attivi e canoni patrimoniali sono così previsti:

	Previsione 2021	Previsione 2022	Previsione 2023
Canoni di locazione	62.000,00	62.000,00	62.000,00
Fitti attivi e canoni patrimoniali	19.597,00	19.597,00	19.597,00
TOTALE PROVENTI DEI BENI	81.597,00	81.597,00	81.597,00
Fondo Crediti Dubbia Esigibilità	0,00	0,00	0,00
Percentuale fondo (%)	0,00%	0,00%	0,00%

La quantificazione dello stesso appare congrua in relazione all'andamento storico delle riscossioni rispetto agli accertamenti.

## Proventi dei servizi pubblici

Il dettaglio delle previsioni di proventi e costi dei servizi dell'ente e dei servizi a domanda individuale è il seguente:

Servizio	Previsione Entrata 2021	FCDE 2021	Previsione Entrata 2022	FCDE 2022	Previsione Entrata 2023	FCDE 2023
Asilo nido	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Casa riposo anziani	3.000,00	0,00	3.000,00	0,00	3.000,00	0,00
Fiere e mercati	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00
Mense scolastiche	107.000,00	0,00	120.000,00	0,00	120.000,00	0,00
Musei e pinacoteche	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Teatri, spettacoli e mostre	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Colonie e soggiorni stagionali	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Corsi extrascolastici	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Impianti sportivi	1.500,00	0,00	1.500,00	0,00	1.500,00	0,00
Parchimetri	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Servizl turistici	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Trasporti funebri	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Uso locali non istituzionali	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Centro creativo	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Altri servizi	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
TOTALE	111.500,00	0,00	124.500,00	0,00	124.500,00	0,00

L'organo esecutivo con propria deliberazione di Giunta Comunale 125 del 10/12/2020 ha determinato la percentuale complessiva di copertura dei servizi a domanda individuale nella misura del 38,50% e di dare atto che questo ente, non trovandosi in situazione di deficitarietà, non è obbligato a rispettare la misura minima del 36% di copertura dei costi di gestione prevista dall'art. 243, comma 2, lettera a), del d.Lgs. n.267/2000;

Sulla base dei dati di cui sopra e tenuto conto del dato storico sulla parziale esigibilità delle rette e contribuzione per i servizi pubblici a domanda non è previsto nella spesa un fondo svalutazione crediti;

#### B) SPESE PER TITOLI E MACROAGGREGATI

Le previsioni degli esercizi 2021-2023 per macro-aggregati di spesa corrente confrontate con la spesa risultante dalla previsione definitiva 2021 è la seguente:

Sviluppo previsione per aggregati di spesa:

	SPESE PER TITOLI E MACROAGGREGATI									
	PREVISIONI DI COMPETENZA									
TITOLI E MACROAGGREGATI DI SPESA		ITOLI E MACROAGGREGATI DI SPESA Previsioni Previsioni Def. 2020 2021		Previsioni 2022	Previsioni 2023					
101	Redditi da lavoro dipendente	1.210.533,00	1.096.895,70	1.096.895,70	1.096.895,70					
102	Imposte e tasse a carico dell'ente	154.550,00	145.250,00	145.250,00	145.250,00					
103	Acquisto di beni e servizi	1.556.819,60	1.367.770,00	1.379.270,00	1.379.270,00					
104	Trasferimenti correnti	535.849,46	533.326,80	538.376,80	532,426,60					
105	Trasferimenti di tributi	0,00	0,00	0,00	0,00					
	Fondi perequativi	0,00	0,00	0,00	0,00					
	Interessi passivi	61.346,67	55.618,25	45.393,79	37.203,21					
	Altre spese per redditi da capitale	0,00	0,00	0,00	0,00					
	Rimborsi e poste correttive delle entrate	11.000,00	10.000,00	10.000,00	10.000,00					
110	Altre spese correnti	322.000,00	219.000,00	169.000,00	169.000,00					
	Totale	3.852.098,73	3.427.860,75	3.384.186,29	3,370,045,51					

## Spese di personale

La spesa relativa al macro-aggregato "redditi da lavoro dipendente" prevista per gli esercizi 2021/2023, tiene conto delle assunzioni previste nella programmazione del fabbisogno e risulta coerente:

- con l'obbligo di riduzione della spesa di personale disposto dall'art. 1 comma 557 della Legge 296/2006 rispetto al valore medio del triennio 2011/2013, pari ad € 1.200.497,38=, considerando l'aggregato rilevante comprensivo dell'IRAP ed al netto delle componenti escluse (tra cui la spesa conseguente ai rinnovi contrattuali);
- dei vincoli disposti dall'art. 9, comma 28 del D.L. 78/2010 sulla spesa per personale a tempo determinato, con convenzioni o con contratti di collaborazione coordinata e continuativa che fanno riferimento alla corrispondente spesa dell'anno 2009;

Si prende atto che con deliberazione di Giunta Comunale n° 120 del 26/11/2020 è stato aggiornato il programma triennale del fabbisogno del personale 2020/2022 e piano delle assunzioni 2020 in recepimento del DPCM 17/03/2020 in rapporto alla dotazione organica dell'Ente, e che per il triennio 2021/2023 non è prevista nessuna assunzione, come da deliberazione di Giunta Comunale n° 124 del 10/12/2020

Preso atto che le capacità assunzionali del Comune di Borgo Veneto definite con i criteri di cui al Decreto del 17/04/2020, considerando la fascia demografica e le relative percentuali massime annuali di incremento del personale in servizio sono indicate nell'allegato A) della deliberazione di Giunta Comunale n° 120/2020 e vengono riassunte nella tabella che segue:

	ANNO	.,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,	
Calcolo del limite di spesa per assunzioni relativo all'anno	2020		
	ANNO	VALORE	FASCI A
Popolazione al 31 dicembre	2019	6.983	е
	ANNI	VALORE	
Spesa di personale al netto IRAP - ultimo rendiconto di gestione approvato (v. tabella di dettaglio)	2019	938.429,40 €	
	2018	784.346,40 €	
	2017	3.936.181,6 1 €	
Entrate correnti - rendiconti di gestione dell'ultimo triennio	2018	3.714.002,4 4 €	
	2019	3.620.424,8 5 €	
Media aritmetica degli accertamenti di competenza delle entrate correnti dell'ultimo triennio		3.756.869,6 3 €	
Importo Fondo crediti di dubbia esigibilità stanziato nel bilancio di previsione dell'esercizio	2019	148.000,00 €	
Media aritmetica delle entrate correnti del triennio al netto del FCDE		3.608.869,6 3 €	
Rapporto effettivo tra spesa di personale e entrate correnti nette	(a)		26,00%
Valore soglia del rapporto tra spesa di personale ed entrate correnti come da Tabella 1 DM	(b1)		26,90%
Valore soglia massimo del rapporto tra spesa di personale ed entrate correnti come da Tabella 3 DM	(b2)		30,90%
Incremento TEORICO della spesa per assunzioni a tempo indeterminato (solo se (a) < o = (b))	(c)	32.356,53 €	

Percentuale massima di incremento spesa di personale da Tabelia 2 DM	2020		17,00%
Incremento annuo della spesa di personale in sede di prima applicazione Tabella 2	(d)	133.338,89 €	
Incremento EFFETTIVO della spesa per assunzioni a tempo indeterminato	(e)	32.356,53€	
Tetto massimo EFFETTIVO di spesa di personale per l'anno (art. 5, c. 1)	(f)	970.785,93 €	
Resti assunzionali disponibili (art. 5, c. 2) (v. tabella di dettaglio)	(g)	17.802,38 €	
Incremento EFFETTIVO della spesa di personale + Resti assunzionali	(e+g )	50.158,91 €	
Verifica del limite di incremento di spesa rispetto al valore corrispondente della Tabella 2	(h)	32.356,53 €	
Limite di spesa per il personale da applicare nell'anno	2020	970.785,93 €	: :

L'andamento dell'aggregato rilevante nei diversi esercizi compresi nel bilancio di previsione raffrontato con il vincolo da rispettare è il seguente:

	Media 2011/2013 2008 per enti non soggetti ai patto	Previsione 2021	Previsione 2022	Previsione 2022
Spese macroaggregato 101	801.429,90	1.096.895,70	1.096.895,70	1.096.895,70
Spese macroaggregato 103	28.215,24	0,00	0,00	0,00
rap macroaggregato 102	53.344,94	71,400,00	71.400,00	71.400,00
Altre spese: reiscrizioni imputate all'esercizio successivo	398.238,30	0,00	0,00	0,00
Altre spese: da specificare (spese elezioni)	0,00	0,00	0,00	0,00
Altre spese: da specificare	0,00	0,00	0,00	0,00
Altre spese: da specificare	0,00	0,00	0,00	0,00
Totale spese di personale (A)	1.281.228,38	1.168.295,70	1.168.295,70	1.168.295,70
(-) Componenti escluse (B) Spese elezioni, missioni, formaz.IRAP straord. elett.	80.731,00	3.800,00	3.800,00	3.800,00
(=) Componenti assoggettate ai limite di spesa A-B (ex art. 1, comma 557, legge n. 296/ 2006 o comma 562)	1.200.497,38	1.164.495,70	1.164.495,70	1.164.495,70

La previsione per l'anno 2021 è inferiore alla spesa media del triennio 2011/2013, tale spesa rimane invariata anche nel triennio in quanto non sono previste assunzioni.

## Spese per incarichi di collaborazione autonoma

## (art.7 comma 6, D. Lgs. 165/2001)

I contratti di collaborazione potranno essere stipulati con riferimento alle attività istituzionali stabilite dalla Legge e con riferimento al programma sottoposto all'approvazione del Consiglio.

L'ente è dotato di un regolamento per l'affidamento degli incarichi di collaborazione autonoma sulla base delle disposizioni introdotte dall'art. 46 del D.L. 25 giugno 2008 n. 112, trasmesso alla Corte dei Conti alle cui previsioni si raccomanda di attenersi rigorosamente.

L'ente è tenuto a pubblicare regolarmente nel sito istituzionale i provvedimenti di incarico con l'indicazione dei soggetti percettori, della ragione dell'incarico e del compenso e delle altre informazioni previste dalla legge.

## Spese per acquisto beni e servizi

La previsione di spesa tiene conto dei vincoli posti dal saldo di finanza pubblica, dal piano triennale di contenimento delle spese di cui all'art. 2, commi da 594 a 599 della Legge 244/2007 e di quelle dell'art. 1, commi 146 e 147 della Legge 24/12/2012 n. 228 (in materia di consulenza informatica).

La previsione di spesa *tiene* altresì conto delle riduzioni disposte dall'art. 6 del D.L. 78/2010 posto che l'ente *rientra* nella previsione di cui all'art. 21 bis comma 2 del D.L. 50/2017 (per i comuni e le forme associative che approvano il bilancio di previsione entro il 31/12 dell'anno precedente e che hanno rispettato nell'anno precedente il saldo tra entrate finali e spese finali di cui all'articolo 9 della legge 24 dicembre 2012, n. 243).

In particolare, le previsioni per gli anni 2021-2023 rispettano i seguenti limiti:

Tipologia spesa	Rendiconto 2009	Riduzione disposta	Limite di spesa	Previsione 2021	Previsione 2022	Previsione 2023			
Studi e consulenze	25.114,00	80,00%	5.022,80	2.600,00	2.600,00	2.600,00			
Relazioni pubbliche,convegni,mostre, pubblicità e rappresentanza	0,00	80,00%	0,00	0.00	0.00	0.00			
Sponsorizzazioni	0,00	100,00%	0.00	0.00	0.00	0.00			
Missioni	900,00	50,00%	450,00	800.00	800,00	800,00			
Formazione	3.011,81	50,00%	1,505,91	3.000,00	3.000,00	3.000,00			
Totale	29.025,81		6,978,71						

A giustificazione dello sforamento negli stanziamenti di bilancio – per quanto riguarda le "Missioni" e la "Formazione" - questo è da imputare al numero dei dipendenti in servizio presso gli ex comuni di Megliadino San Fidenzio e di Santa Margherita D'Adige – nettamente inferiore – per l'anno 2009 – a quello attuale del nuovo comune di Borgo Veneto. In precedenza i due comuni di Megliadino San Fidenzio e Santa Margherita d'Adige non avevano dipendenti

in quanto trasferite all'Unione dei Comuni Megliadina. La formazione pertanto risulta necessaria anche per questi ultimi.

## Fondo crediti di dubbia esigibilità (FCDE)

L'Organo di revisione ha verificato la regolarità del calcolo del fondo crediti dubbia esigibilità ed il rispetto della percentuale minima di accantonamento.

L'Ente non si trova nelle condizioni di cui all'art. 1, co. 1015 e 1017 della legge 30 dicembre 2018, n. 145 (legge di bilancio 2019).

Gli stanziamenti iscritti nella missione 20, programma 2 (accantonamenti al fondo crediti dubbia esigibilità) a titolo di FCDE per ciascuno degli anni 2021-2023 risultano dai prospetti che seguono per singola tipologia di entrata.

Ai fini precauzionali l'Ente ha provveduto ad accantonare maggiori somme in base alla presunzione dell'effettivo realizzo delle entrate, nello specifico il FCDE è stato costituito – con il metodo manuale - in riferimento alle entrate dall'attività di controllo accertamenti IMU, dall'attività di controllo accertamenti TASI e dalle Sanzioni al Codice della Strada – Procedura ingiunzioni di pagamento – negli importi di seguito riportati.

L'accantonamento al fondo crediti di dubbia esigibilità non è oggetto di impegno e con il rendiconto genera un'economia di bilancio che confluisce nel risultato di amministrazione come quota accantonata.

L'Organo di revisione ha accertato la regolarità del calcolo del fondo che è stato effettuato accantonando l'intero importo che deriva dall'applicazione delle norme sul Fcde.

Il fondo crediti di dubbia esigibilità per gli anni 2021-2023 risulta come dai seguenti prospetti:

## COMPOSIZIONE DELL'ACCANTONAMENTO AL FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' Esercizio finanziario 2021

	TIPOLOGIA	DENOMINAZIONE	STANZIAMENTI DI BILANCIO (a)	ACCANTONAMENTO OBBLIGATORIO AL FONDO(*) (b)	EFFETTIVO DI	% di accantonamento al fondo doternimito noi depetto dot principio contable applicato 3.3
		Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa				(d)=(c/n)
	1010100	Tipologia 101º imposto, tasso e proventi assimilati	1.304.000,00	22 000,00	22,000,00	1,6870
ł		di cui accertati per cassa sulla base del princípio contabile 3.7	1.154.000,00			

I	Tipologia 101 Imposte tesso a proventi assimilati non accertati per casse	150,000,00	22.000,00	22.000,00	14,8670
1010200	Tipologio 102: Tribub destinati al finanziamento della sanità (Soto per regioni)	0,00		0,00	0,0000
	di cui accertati per casso sulla base del principio contabile 3,7	0.00	5,00	0,50	0,0000
	Tripologia 192 Tributi destinati al finanziamento della santtà non accertati per cassa	0,00	5,00	0,00	0,000
1010300	Tipologia 103 Tributi devoluti e regolati alle autonomie speciali (Solo per regioni)	0,00	0,00	0,00	0,0000
	di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7 Tipologia 103 Tributi devoluti e ragolati alle autonomie speciali non accertati per	0,00 0,00	00,0	0,00	0,000
1010400	Tipologia 104 Compartecipazioni di tributi	0,00	0,00	0,00	0,0000
1030100	Tipologia 301 Fondi peraquativi da Amministrazioni Centrali	786.818,00	0,00	9,00	0,0000
1030200	Tipotogia 302 Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma (Solo per gli Enti locali)	0,00	0,00	0,00	0,000
1000000	TOTALE TITOLO 1	2.090,818,00	22.000,00	22,000,00	0,0105
	Trasferimenti correnti				
2010100	Tipologia 101 Trasferimenti corronti da Amministrazioni pubbliche	835.750,58	0,00	0,00	0,0000
2010200	Tipologia 102 Trasferimenti correnti da Famiglie	0,00	0.00	0,00	0,0000
2010300	Tipologia 103 Trasferimenti correnti da Impreso	0,00	0.00	0,00	0,0000
2010400	Tipologia 104: Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private	0,00	0,00	0,00	0.0000
2010500	Тipologia 105: Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo	0,00	00,0	0,00	0,0000
	Trasferimenti correnti dall'Unione Europea Trasferimenti correnti dat Resto det Mondo	0,00 <b>0,00</b>	0,00	0,00	0,0000
2000000	TOTALE TITOLO 2	835.758,58	0,00	0,00	0,0000
	Entrale extratributarie		· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		
3010000	Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti della gestione dei boni	367.017,00	0,00	0,00	0,000,0
3020000	Tipologia 200: Provonti derivanti datl'attività di controlto e repressiono delle irregolarità e degli illociti	260 000,00	100.000,00	100.000,00	38,4620
3030000	Tipologia 300 Interessi attivi	80,00	0,00	0,00	0.0000
3040000	Tipologia 400: Altre entrate de redditi da capitale	0,00	0.00	0,00	0,0000 .
3050000	Tipotogia 500. Rimborsi e altre entrate correnti	99,200,00	0,00	0,00	0,0000
3000000	TOTALE TITOLO 3	728,297,00	100.000,00	100,000,00	0,1377
	Entrale in conto capitale				····
4010000	Expologia 100. Tributi in conto capitale	281.000,00	0,00	00,0	0,0000
4020000	Tipologia 200: Contributi agli investimenti	1.195.000,00	0.00	0,00	0.0000
	Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche Contributi agli investimenti da UE	245 000,00 0,00			
	Tipologia 200 Centrabuti agli investimenti al netto dei contributi da PA e da UE	950.000,00	0,00	0,00	0,0000
4030000	Tipologia 300: Alin trasforimenti in conto capitale	0,00	0.00	00,0	0,000
	Trasferimenti In conto capitate da amministrazioni pubbliche Trasferimenti in conto capitate da UE Tipologia 300. Altri trasferimenti in conto capitale da netto de trasferimenti da PA e	0,00 0,00		<u> </u>	
4040000	Tipologia 300 Futir trastamente in curto expitate ar nesto dei trastamente da PA e da UE Tipologia 400 Entraté da alienazione di beni materiali e immateriali	0,00 167 200,00	0,00	0,00	0,0000
	Tipologia 500 Altre entrate in conto capitalo	60 000,00	00,0	0.00	0,0000
			000		0,0000
	TOTALE TITOLO 4	1.703.200,00	0,00	0,00	0,0000
	Entrate de riduzione di attività finanziarie  Tuologiu 100: Alianazione di attività fananziarie				
	Tipologis 100: Alienazione di attività finanziarie	0,00	0,00	0,00	0,0000
	Tipologia 200. Riscossione crediti di breve temine	0,00	0,00	00,0	00000,0
	Tipologia 300: Riscossione crediti di medio-lungo termina Tipologia 400: Altre estrete per riduzione di attività finanziane	0,00	0,00	0,00	0.0000
35,1000	Therefore the Land distance has turned in the attails librarizing	0,00	00,0	0.00	0.0000

<b>50000</b> 00	TOTALE TITOLO 6		0,00	0,00	0,00	0,0000
		TOTALE GENERALE(")	5,356.073,68	122.000,00	122.000,00	0,0228
DIC	JI FONDO CREDITI DI DUBBIA ES	IGIBILITA' DI PARTE CORRENTE <sup>(*)</sup>	3.652.873,60	122,000,00	122.000,00	0,0334
	DI CUI FONDO CREDITI DI DU	BBIA ESIGIBILITA' IN C/CAPITALE	1.703.200,00	0,00	0,00	0,0000

## COMPOSIZIONE DELL'ACCANTONAMENTO AL FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA'

## Esercizio finanziario 2022

Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa				
Tipologia 101; Imposte, tasse a proventi assimilali	1.319.000,60	22.000.00	22 000,00	1,6680
di cui accertati per cassa sulla basa del principio centabile 3,7 Tipologia 101. Imposte, tasse e proventi assimilati non accertati per cassa	1 154 000,00 165,000,00	22.000.00	22.000.00	13,3330
Tipologia 102: Fributi destinati al finanziamento della sanità (Solo per regioni)	0,00	0,00	0,00	0,000
di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7 Tipologia 102: Tributi destinati al finanziamento della sanità non accertati per cassa	09,0 <b>00,0</b>	0,00	0,00	0,000
Tipologia 103: Tributi devotuti e regolati alle autonomie spaciali (Soto per regioni)	0,00	0,00	00,0	0,000
di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7 Tipologia 103: Tributi devoluti e regolati alle autonomie speciali non accertati per cassa	0,00 0,00	0.00	0.00	0.0000
Tipologia 104: Compartocipazioni di tributi	0,00	0,00	0,00	0,000
Tipologia 301. Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali	786 618,00	00,0	0,00	0,000
Tipologia 302: Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma (Solo per gli Enti locali)	0,00	0,00	0,00	0,0000
TOTALE TITOLO 1	2.105,818,00	22,000,00	22.000,00	0,0104
Trasferimenti correnti		•		
Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche	821 281,81	0,00	0,00	0,000
Tipologia 102: Trasferimenti correnti da Famiglie	0,00	00,0	0.00	0,0000
Tipologia 103 Trasferimenti correnti da Imprese	0,00	0,00	0,00	0,0000
Tipologia 104 Trasterimenti correnti da Istituzioni Sociali Private	0,00	.0,00	0,00	0,000
Tipologia 105 Trasferimenti carrenti dall'Unione Europea e dal Rasto del Mondo	0,00	00,0	0,00	0,000
Trasferimenti correnti dall'Unione Europea Trasferimenti correnti del Resto del Mondo	0.00 <b>0.00</b>	0,00	0,00	0,000
TOTALE TITOLO 2	821,281,81	0,00	0,00	0,000,0
Entrate extratributaris				
Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni	380.017,00	0,00	0,00	0,0000
Tipologia 200: Proventi denvanti dall'attività di controllo a repressione delle irregolerità e dogli illecti	210.000,00	\$0.000,00	50,000,00	23,8100
Tipologia 300: Interessi attivi	00,08	0,00	0,00	0,0000
Tipologis 400: Altre entrate da redditi da dapitale	0,00	0,00	0,00	0.0000
Tipologia 500 Rimbora e attra entrate correnti	99.200,00	0.00	0,00	0,0000
	1	1	1	
TOTALE TITOLO 3	689.297,00	50.000,60	50.000,00	0,0728
TOTALE TITOLO 3  Entrate in conto capitale	689.297,00	60.000,00	50.000,00	0,0728
TOTALE ITIOLO3	689.297,00 316.985.42			
Entrate in conto capitale		0.00	0,00	0,0000
	Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati di cui accortati por cassa autta base del principio contabilo 3.7 Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati non accortati per cassa Tipologia 102: Tributi destinati al finanziamento della sanità (Solo per regioni) di cui accortati per cassa sulla base del principio contabile 3.7 Tipologia 102: Tributi destinati el finanziamento della sanità non accortati per cassa Tipologia 103: Tributi devotuti e regolati alle autonomie speciali (Solo per regioni) di cui accortati per cassa sulla base del principio contabile 3.7 Tipologia 103: Tributi devoluti e regolati alle autonomie speciali non accortati per cassa Tipologia 104: Compartecipazioni di tributi Tipologia 104: Compartecipazioni di tributi Tipologia 301: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali Tipologia 302: Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma (Solo per gli Entitocali)  TOTALE TITOLO 1  Trasferimenti correnti Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Famiglia Tipologia 102: Trasferimenti correnti da Imprese Tipologia 103: Trasferimenti correnti da Imprese Tipologia 104: Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Rasto del Mondo  Trasferimenti correnti del Rasto del Mondo  Trasferimenti correnti del Rasto del Mondo  Totale Titolo 2  Entrate extratributaria Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo a repressione della irregolarità e digli tilicoti Tipologia 300: Interessa altivi Tipologia 300: Interessa altivi Tipologia 300: Interessa altivi Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale	Tipologia 101: Imposte, tesse a proventi assimilati  di cui accortati por cassa sulla base del principio contabilo 3.7 Tripologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati non accertati per cassa Tipologia 102: Tributi destinati al finanziamento della sanità (Solo per regioni)  di cui accertati per cassa sulla base del principio contabilo 3.7 Tipologia 102: Tributi destinati al finanziamento della sanità (Solo per regioni)  di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7 Tipologia 103: Tributi devoluti e regolati alla autonomia spaciali (Solo per regioni)  0,00  Tipologia 103: Tributi devoluti e regolati alla autonomia spaciali (Solo per regioni)  0,00  Tipologia 104: Compartacipazioni di Intuiti alla autonomia spaciali (Solo per regioni)  0,00  Tipologia 104: Compartacipazioni di Intuiti alla autonomia spaciali (Solo per regioni)  0,00  Tipologia 104: Compartacipazioni di Intuiti alla autonomia spaciali (Solo per gli Enti 100)  1 pologia 301: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali  786 618,00  Tipologia 302: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali  786 618,00  Trasferimenti correnti  Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Ramiglia  0,00  Trasferimenti correnti da Imprese  0,00  Trasferimenti correnti da Imprese  0,00  Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Rasto del Mondo  Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Rasto del Mondo  700  Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Rasto del Mondo  700  Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Rasto del Mondo  700  Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Rasto del Mondo  700  Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Rasto del Mondo  700  700  700  700  700  700  700  7	Tipologia 101: Imposite, tasse e proventi assimilati di qui accortati por cassa autila basa dal principio contabia 3.7 Tipologia 101: Imposite, tasse e proventi assimilati non accertati por cassa Tipologia 102: Tributi destinali al finanziamento dellia sarrità (Solo por regioni) di cui accertati par cassa sulla base del principio contabia 3.7 Tipologia 102: Tributi destinali al finanziamento dellia sarrità (Solo por regioni) di cui accertati par cassa sulla base del principio contabia 3.7 Tipologia 103: Tributi devoluti e regolati alla autonomio spaciali (Solo per regioni) di cui accertati per cassa sulla base del principio contabia 3.7 Tipologia 103: Tributi devoluti e regolati alla autonomio spaciali (Solo per regioni) di cui accertati per cassa sulla base del principio contabia 3.7 Tipologia 103: Tributi devoluti e regolati alla autonomio spaciali (Solo per regioni) Tipologia 104: Compartecipazioni di tributi 0,00 0,00 Tipologia 104: Compartecipazioni di tributi 0,00 0,00 Tipologia 301: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrati 798 618,00 0,00 Tipologia 302: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrati Tipologia 302: Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma (Solo per gli Enti 0,00 0,00 Trasferimenti correnti Tipologia 104: Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 821 281,81 0,00 0,00 Trasferimenti correnti da Imprese 0,00 0,00 Trasferimenti correnti dal Imprese 0,00 0,00 Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Rasto del Mondo 0,00 Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Rasto del Mondo 0,00 0,00 Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Rasto del Mondo 0,00 0,00 Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Rasto del Mondo 0,00 0,00 Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Rasto del Mondo 0,00 0,00 Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Rasto del Mondo 0,00 0,00 Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Rasto del Mondo 0,00 0,00 0,00 Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Rasto del Mondo 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0	Tepologica 101: Imposite, tasse e proventi assimilate   1.319 000,00   22 000.00   22 000.00   22 000.00   22 000.00   22 000.00   Tepologica 101: Imposite, tasse e proventi assimilation acceptati per cassa   1154 000,00   22,004,00   20,00   2

4030000	Tipologia 300. Alte trasferimenti in conto capitale	0,00	0.00	0,00	0.0000
	Trasferimenti in conto capitale da amministrazioni pubbliche Trasferimenti in conto capitale da UE Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale ai netto dei trasfarimenti da PA e da UE			6,00	0,0000
4040000	Tipologia 400: Entrato da alienazione di bani materiali e immateriali	00,00	0,00	00,0	0,0000
4050000	Tipologia 500. Altre entrate in conto capitale	60.000,00	0,00	0,00	0,0000
4000000	TOTALE TITOLO 4	446.985,42	0,00	0,00	0,000,0
	Entrate da riduzione di attività finanziario				
5010000	Trpologia 100. Alianazione di attività finanziorie	0,00	0,00	0,00	0,0000
5020000	Tipologia 200 Riscossione crediti di breve termine	0,00	0,00	0.00	0,0000
5030000	Tipologia 300: Riscossione crediti di madio-lungo termine	00,00	0,00	0.00	0,0000
5040000	Trpologia 400. Altre entrate per riduzione di attività finanziane	0,00	0,00	0,00	0,6060
5000000	TOTALE TITOLO 5	0,00	0,00	0,00	0,0000
	TOTALE GENERALE("")	4.063,382,23	72.000,00	72.000,00	0,0000
	DI CUI FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' DI PARTE CORRENTE''I	3.616.396,81	72.000,00	72.000,00	0,0199
-	DI CUI FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' IN C/CAPITALE	446.985,42	0,00	0,00	0,0000

## COMPOSIZIONE DELL'ACCANTONAMENTO AL FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' Esercizio finanziario 2023

	Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e percquativa				
1010100	Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati	1.214.000,00	8.000,00	8.000,00	0,6590
	di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7 Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati non accertati per cassa	1.154.000,00 60.000,00		8.000,00	13,3330
1010200	Tipologia 102 Tributi destinati al finanziamento della sanità (Solo per regioni)	0,00	0,00	0,00	0,0000
	di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7 Tipologia 102 Tributi desimati al finanziamento della sanità non accertati per cassa	0,00 <b>0,0</b> 0		0,00	0,000
1010300	Tipologia 103: Tributi devoluti e regolati alle autonomia speciali (Solo per regioni)	0,00	0,00	0,00	0,000
	di cui accertati per casse sulle base del principio contabile 3,7 Tipologia 103: Tributi devoluti e regolati alle sutonomie speciali non accertati per cassa	0,00 0,00		0,00	0,0000
1010400	Tipplogie 104: Compartecipazioni di tributi	0,00	0,00	0,00	0,0000
1030100	Tipologia 301; Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali	786.818,00	0,00	0,00	0,0000
1030200	Tipologia 302: Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma (Solo par gli Enti- locali)	0,00	0.00	0,00	0.0000
1000000	TOTALE TITOLO 1	2,000.818,00	8.000,00	8.000,00	0,0040
	Trasfadmenti correnti			***************************************	
2010100	Tipologia 101. Tresferimonti correnti da Amrisinistrazioni pubbliche	847 500,34	00.0	0,00	0,0000
2010200	Tipologia 102: Trasferimenti correnti da Famiglie	0,00	0,00	0,00	0.0000
2010300	Tipologia 103 Trasferimenti corronti da Imprese	0,00	0,00	0,00	0,0000
2010400	Tipologia 104 Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Privote	0,00	0,00	0,00	0,0000
2010500	Tipologia 105: Trasfarimenti correnti dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo	0.00	0.00	0,00	0.0000
	Trasferimenti correnti dall'Unione Europea Trasferimenti correnti dal Resto del Mondo	00,0 00,0	0,00	0,00	0,0000
2000000	TOTALE TITOLO 2	847.500,34	0,00	0,00	0,000
	Entrate extratributario			, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	
	·	i i	1		

3010000	Tipologio 100. Vondito di boni o servizi o proventi derivanti dalla gestione dai bani	380.017,00	0,00	0,00	0,0000,0
3020000	Tipologra 200 Proventi derivanti dell'attività di controlto e repressione dalle irregolarità e dogli licotti	- 210.000,00	64.000,00	64 000,00	30,4760
3030000	Tipologia 300 Interessi attivi	80.00	0,00	00,0	0,0000
3040000	Tipologia 400: Altre entrate da roddíti da capitale	0,00	0,00	0.00	0,0000
3050000	Epologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti	98.000.00	0,00	0.00	0,0000
3000000	TOTALE TITOLO 3	688.097,00	64,000,00	64.000,00	0,0930
	Entrate in conto capitale				
4010000	Tipologia 100. Tributi in conto capitale	350.000,00	0,00	0,00	0,000
4020000	Tipologia 200. Contributi agli investimenti	1.376.000,00	0,00	0.00	0,0000
	Contributi agli investimenti de amministrazioni pubbliche Contributi agli investimenti da UE Tipologia 290: Contributi agli investimenti al netto dei contributi da PA e da UE	1.376.000,00 0,00 <b>0,</b> 00	0,00	0,00	0,0000
4030000	Tipologia 300. Altri trasferimenti in conto capitale	0,00	0,00	0,00	0,0000
	Trasterimenti în conto capitale da amministrazioni pubbliche Trasferimenti în conto capitale da UE Tipologia 300: Altri trasferimenti în confo capitale al netto dei trasferimenti da PA e de UE	00,00 00,00 <b>00,0</b> 0	0,00	0.00	0,0000
4040000	Tipotogia 400. Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali	0,00	0,00	0,00	0.000,0
4050000	Tipologia 500. Altre entrate in conto capitale	60.000,00	0,00	0,00	0,000,0
4000000	TOTALE TITOLO 4	1.786.000,00	0,00	0,00	0,0000
	Entrate da riduzione di attività finanziario				
5010000	Tipologia 100: Alienazione di attività finanziarie	0.00	0,00	0.00	0,6000
5020000	Tipologia 200 Riscossione crediti di breva termine	0,00	0,00	0.00	0.0000
5030000	Tipologia 300. Riscossione crediti di medio-lungo termine	0.00	0,00	0.00	0,000
5040000	Tipologia 400. Alire entrate per riduzione di attività finanziane	00,00	0,00	0,00	0,000,0
5000000	TOTALE TITOLO 5	0,00	0,00	0,00	0,000,0
	TOTALE GENERALE TOTALE	5.322.415,34	72.000,00	72.000,00	0,0135
- \$r	DI CUI FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' DI PARTE CORRENTE'''	3,536,415,34	72.000,00	72,000,00	0,0204
	DI CUI FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' IN CICAPITALE	1.786.000,00	0,00	0,00	0,0000

### Fondi di riserva

Il Fondo di riserva di competenza – stabilito in €. 30.000,00= - rientra nelle percentuali previste dalla legge (min. 0,3% e max 2% delle spese correnti iscritte in bilancio), e precisamente 0,8213% per il 2021, 0,8295% per il 2022 e 0,8483% per il 2023. Non facendo l'ente ricorso all'anticipazione di tesoriera non è necessario incrementare del 50% la quota d'obbligo (0,30%), la cui metà dovrà essere comunque riservata a spese indifferibili ed urgenti.

Per l'anno 2021 è stato inoltre stanziato un fondo di riserva di cassa dell'importo di €. 200.000,00, in attuazione di quanto previsto dall'art. 166, comma 2-quater, del d.Lgs. n. 267/2000.

## Fondi per spese potenziali

Sono previsti accantonamenti per le seguenti passività potenziali per indennità di fine mandato del Sindaco, e del fondo perdite società partecipate. Per quanto concerne gli adeguamenti del CCNL la spesa rientra direttamente nella spesa del personale di ciascuna missione e programma.

## Fondo di garanzia dei debiti commerciali

L'Organo di revisione ha verificato che l'Ente ha provveduto nel corso dell'esercizio 2019 a:

- pubblicare l'ammontare complessivo dei debiti di cui all'art.33 del D.Lgs.33/2013
- trasmettere alla Piattaforma elettronica entro il 30/04/2019 l'ammontare complessivo dello stock di debiti commerciali residui scaduti e non pagati alla data del 31/12/2019 e le informazioni relative all'avvenuto pagamento delle fatture.

L'Organo di Revisione provvederà a verificare se l'Ente ha avuto nel corso dell'esercizio 2020:

- un debito commerciale residuo scaduto, rilevato alla fine dell'esercizio 2020, non superiore al 5 per cento del totale delle fatture ricevute nel medesimo esercizio;
- indicatore tempestività dei pagamenti al primo trimestre gg. 20,55; al secondo trimestre gg. 1,61; al terzo 2020 gg. 10,96 – così come pubblicato nel sito dell'Ente – Amministrazione Trasparente;

## ORGANISMI PARTECIPATI

Nel corso del triennio 2021-2023 l'ente prevede di non esternalizzare nessun servizio

Tutti gli organismi partecipati hanno approvato i bilanci d'esercizio al 31/12/2019 che sono pubblicati sul sito internet dell'Ente.

Le società partecipate nell'ultimo bilancio approvato non hanno presentato perdite che hanno richiesto gli interventì di cui all'art. 2447 del codice civile

e/o all'art. 2482-ter del codice civile.

## Accantonamento a copertura di perdite

Il Comune non ha ancora acquisito i dati comunicati dalle società partecipate sulla previsione del risultato d'esercizio 2021.

Razionalizzazione periodica delle partecipazioni (art. 20, D.Lgs. 175/2016 – come modificato dal D.Lgs. n° 100/2017)

L'Ente provvederà con atto motivato di Consiglio Comunale all'analisi dell'assetto complessivo delle società in cui detiene partecipazioni, dirette o indirette, non rilevando alcuna partecipazione da dover dismettere ai sensi del D.lgs. n. 175/2016.

#### Garanzie rilasciate

Non risulta nessuna garanzia rilasciata a favore degli organismi partecipati dall'Ente.

## SPESE IN CONTO CAPITALE

## Finanziamento spese in conto capitale

Le spese in conto capitale previste negli anni 2021, 2022 e 2023 sono finanziate come segue:

### BILANCIO DI PREVISIONE EQUILIBRI DI BILANCIO

EQUILIBRI ECONOMICO-FINANZIARIO		COMPETENZA ANNO 2021	COMPETENZA ANNO 2022	COMPETENZA ANNO 2023
P) Utilizzo svanzo di amministrazione per spese di investimento (2)	(+)	0.00		
Q) Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale iscritto in entrata	(+)	0,00	0,00	0,00
R) Entrate Titoli 4.00 - 5.00 - 6.00	(+)	1.703.200,00	446.985,42	1,788,000,00
C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche	(+)	0,00	0,00	0,00
i) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(-)	6.820,00	0,00	0,00
S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossioni crediti di breve termine	ω	0,00	0,00	0.00
S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossioni crediti di medio-lungo termine	(-)	0,00	0,00	00.0
l') Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività inanziaria	(-)	0,00	0,00	0,00
.) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(+)	0,00	0,00	0,00
A) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata del prestiti	(-)	0,00	0,00	0,00

Z=P+Q+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-V+E			0,00	0,00	0,00
EQUILIBRIO DI PARTE CAPITALE					-
E) Spese Titolo 2.04 - Trasferimenti in conto capitale	(+)		0.00	0,00	0,00
V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanzierie	(-)	-	0,00	0.00	0,00
U) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitate di cui fondo pluriennale vincolato di spesa	(•)		1.696.380,00 0,00		

## Investimenti senza esborsi finanziari

Non sono stati programmati per gli anni 2020-2022 altri investimenti senza esborso finanziario (transazioni non monetarie) rilevati in bilancio nell'entrata e nella spesa.

## Limitazione acquisto immobili

Non vi sono limitazioni all'acquisto di immobili.

## INDEBITAMENTO

L'Organo di revisione ha verificato che nel periodo compreso dal bilancio di previsione *risultano* soddisfatte le condizioni di cui all'art. 202 del TUEL.

L'Organo di revisione ha verificato che l'Ente, per il triennio 2021/2023, non ricorre a nessuna forma di indebitamento.

## L'indebitamento dell'ente subisce la seguente evoluzione:

Anno	2019	2020	2021	2022	2023
Residuo debito (+)	1.779.616,00	1.503.458,32	1,256,425,12	1.031.412,29	799.201,77
Nuovi prestiti (+)	0,00	0,00	0,00	0.00	0,00
Prestiti rimborsati (-)	276.157,68	247.033,20	225.012,83		166.369,63
Estinzioni anticipate (-)	0,00	0,00	0,00	0.00	0,00
Altre variazioni +/- (da specificare)	0,00	0.00	0.00	0,00	0,00
Totale fine anno	1.503.458,32	1.256.425,12	1.031.412.29	799.201,77	632.832,14
Nr. Abitanti al 31/12	6.997	6.983	7.010	7.015	7.020
Debito medio per abitante	21487,18%	17992,63%	14713,44%	11392,76%	9014,70%

L'importo delle quote di ammortamento inserite nel prospetto suindicato è lo stanziamento iniziale di bilancio previsto prima dell'emergenza Covid 19; in tale emergenza l'Ente ha aderito all'accordo tra le parti per lo spostamento di alcuni mutui a fine ammortamento, comportando una minore spesa della quale si terrà conto in fase di conto consuntivo.

L'ammontare dei prestiti previsti per il finanziamento di spese in conto capitale risulta compatibile per gli anni 2021, 2022 e 2023 con il limite della capacità di-indebitamento previsto dall'articolo 204 del TUEL e nel rispetto dell'art.203 del TUEL.

## Interessi passivi e oneri finanziari diversi

Gli oneri finanziari per ammortamento prestiti ed il rimborso degli stessi in conto capitale registra la seguente evoluzione:

Anno	2019	2020	2021	2022	2023
Oneri finanziari	58.939,00	47.268,67	54.618,25	44.393.79	36.203,21
Quota capitale	276.157,68	247.033,20	225.012,83		166.369,63
Totale fine anno	335.096,68	305.972,20	279.631,08		202.572,84

La previsione di spesa per gli anni 2021, 2022 e 2023 per interessi passivi e oneri finanziari diversi rientra nel limite di indebitamento previsto dall'articolo 204 del TUEL come calcolato nel seguente prospetto.

	2019	2020	2021	2022	2023
Interessi passivi	58.939,00	47.268,67	54.618,25	44.393.79	36.203,21
entrate correnti	3.620.424,85	4.069.654,93	3.652.873.58	3.616.396.89	
% su entrate correnti	1,63%	1,16%	1,50%	1.23%	1,02%
Limite art. 204 TUEL	10,00%	10,00%	10,00%	10,00%	10,00%

L'Organo di revisione ha verificato che l'Ente prevede di effettuare le seguenti operazioni qualificate come indebitamento ai sensi dell'art.3 c° 17 legge 350/2003, diverse da mutui ed obbligazioni:

L'Organo di revisione ha verificato che l'Ente non ha previsto l'estinzione anticipata di prestiti.

L'Organo di revisione ha verificato che l'ente non ha prestato garanzie principali e sussidiarie

## OSSERVAZIONI E SUGGERIMENTI

L'organo di revisione a conclusione delle verifiche esposte nei punti precedenti considera:

## a) Riguardo alle previsioni di parte corrente

- 1) Congrue le previsioni di spesa ed attendibili le entrate previste sulla base:
  - delle previsioni definitive 2021-2023;
  - della salvaguardia degli equilibri effettuata ai sensi dell'art. 193 del TUEL;
  - della modalità di quantificazione e aggiornamento del fondo pluriennale vincolato;
  - di eventuali reimputazioni di entrata;
  - del bilancio delle aziende speciali, consorzi, istituzioni e società partecipate;
  - della valutazione del gettito effettivamente accertabile per i diversi cespiti d'entrata;
  - dei riflessi delle decisioni già prese e di quelle da effettuare descritte nel DUP;
  - degli oneri indotti delle spese in conto capitale;
  - degli oneri derivanti dalle assunzioni di prestiti.

- degli effetti derivanti da spese disposte da leggi, contratti ed atti che obbligano giuridicamente l'ente;
- degli effetti derivanti dalla manovra finanziaria che l'ente ha attuato sulle entrate e sulle spese;
- del vincoli sulle spese e riduzioni dei trasferimenti erariali;
- del rispetto delle norme relative al concorso degli enti locali alla realizzazione degli obiettivi di finanza pubblica tenuto conto della Legge 145/2018:
- della quantificazione del fondo crediti di dubbia esigibilità;
- della quantificazione degli accantonamenti per passività potenziali.

## b) Riguardo alle previsioni per investimenti

Conforme la previsione dei mezzi di copertura finanziaria e delle spese per investimenti, compreso la modalità di quantificazione e aggiornamento del fondo pluriennale vincolato e le re-imputazioni di entrata, all'elenco annuale degli interventi ed al programma triennale dei lavori pubblici, allegati al bilancio.

Coerente la previsione di spesa per investimenti con il programma amministrativo, il DUP, il piano triennale dei lavori pubblici e il crono programma dei pagamenti, ritenendo che la realizzazione degli interventi previsti sarà possibile a condizione che siano concretamente reperiti.

## a) Riguardo agli equilibri di finanza pubblica

Con le previsioni contenute nello schema di bilancio, l'ente può conseguire gli equilibri di finanza pubblica nel triennio 2021-2023, così come definiti dalla Legge di Bilancio n.145/2018.

## b) Riguardo alle previsioni di cassa

Le previsioni di cassa sono attendibili in relazione all'esigibilità dei residui attivi e delle entrate di competenza, tenuto conto della media degli incassi degli ultimi 5 anni, e congrue in relazione al rispetto dei termini di pagamento con riferimento ai cronoprogrammi e alle scadenze di legge e agli accantonamenti al FCDE.

## c) Invio dati alla banca dati delle amministrazioni pubbliche

L'organo di revisione richiede il rispetto dei termini per l'invio dei dati relativi al bilancio di previsione entro trenta giorni dalla sua approvazione alla banca dati delle amministrazioni pubbliche di cui all'articolo 13 della Legge 31 dicembre 2009, n. 196, compresi i dati aggregati per voce del piano dei conti integrato, avvertendo che nel caso di mancato rispetto di tale termine, come disposto dal comma 1-quinquies dell'art. 9 del D.L. n. 113/2016, non sarà possibile procedere ad assunzioni di personale a qualsiasi titolo, con qualsivoglia tipologia contrattuale, ivi compresi i rapporti di collaborazione coordinata e continuativa e di somministrazione, anche con riferimento ai processi di stabilizzazione in atto, fino a quando non si provvederà all'adempimento. E' fatto altresì divieto di stipulare contratti di servizio con soggetti privati che si configurino come elusivi della disposizione del precedente periodo.

#### CONCLUSIONI

In relazione alle motivazioni specificate nel presente parere, richiamato l'articolo 239 del TUEL e tenuto conto:

- del parere espresso sul DUP e sulla Nota di aggiornamento;
- del parere espresso dal responsabile del servizio finanziario;
- delle variazioni rispetto all'anno precedente:
- della verifica effettuata sugli equilibri di competenza e di cassa.

L'organo di revisione:

- ha verificato che il bilancio è stato redatto nell'osservanza delle norme di Legge, dello statuto dell'ente, del regolamento di contabilità, dei principi previsti dall'articolo 162 del TUEL e dalle norme del D.Lgs. n.118/2011 e dai principi contabili applicati n.4/1 e n. 4/2 allegati al predetto decreto legislativo;
- ha rilevato la coerenza interna, la congruità e l'attendibilità contabile delle previsioni di bilancio;
- ha rilevato la coerenza esterna ed in particolare la possibilità, con le previsioni proposte, di rispettare gli equilibri di finanza pubblica, così come disposti dalla Legge di Bilancio n. 145/2018.

Ed esprime, pertanto, parere favorevole sulla proposta di bilancio di previsione 2021-2023 e sui documenti allegati.

L'ORGANO DI REVISIONE